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Slovimo proznih rodo
u  slobodnoj lugosloviji g .od ite lji socija lizm a s ponosom slave još 

jedan praznik m eđunarodne solidarnosti rada.
Borba naroda Jugoslavije  za ukidan je ekonomske eksp loatacije , za 

ilikv idaciju  socija lne nepravde, borba protiv nacionalnog ugnjetavanja i 
za politička prava radnih ljud i, odnosno borba naših naroda pod ruko
vodstvom svoje avangarde i druga Tita za neometani ekonomski razvoj, 
za ravnopravne odnose među ljudim a i narodim a, za socija lističk i s i
stem društvenog sam oupravljan ja , borba za slobodan rad i duhovno stva
ralaštvo okrunjena je velikim  pobjedam a i rezultatim a. Učvršćen je  polo
ža j radnog čovjeka u našem društvu.

Sa svim radnim ljudim a socija lističke Jugoslavije  radni ljudi naše ko
mune slave svoj praznik rada . Spremni smo i odlučni da na dosadašnjim  
tekovinam a izgradnje socija lističke društvene za jedn ice i naše komune 
stvaram o još bolje uvjete za što potpuniju afirm aciju  radnog čovjeka i 
njegova ra d a ; da se u praksi borimo za socija lističk i princip »Svatko 
prema sposobnostima — svakome prema radu«, koji smo zap isa li u no
vom Ustavu, u Programu SKJ i posebno istakli na Osmom kongresu SKJ, 
Pred nam a predstoji d a ljn ja  borba za oslobođenje rada , za najhuma- 

m ije demokratske i radne odnose, za veći i bogatiji životni standard 
ljud i, jednom riječi borba za široku demokratsku bazu i prava radnog 
čovjeka - g rađan ina .

Uvijek smo postizali najbo lje  rezultate onda kada smo uočavali i 
!kritikovali svoje vlastite slabosti. Zato pred radnim ljudim a naše komune 
osta je i da lje  zadatak da se ang ažira ju  u borbi protiv antisocija lističk ih  
pojava u sferi m aterija lne proizvodnje i društvene svijesti. Njihovo je  i 
pravo i dužnost da se bore protiv birokratskih tendencija u praksi sam o
upravnog sistema i svih oblika deform acija koje se ja v lja ju . U toj borbi, 

lu svojoj društveno-političkoj akciji, radni čovjek dosljedno ostvaruje stav 
SKJ da »Ništa što je  stvoreno ne smije za nas biti toliko sveto da ne bi 
moglo biti prevaziđeno i da ne bi ustupilo mjesto onome što je još n a 
prednije, još slobodnije, još Ijudskije.«

II
Već više decenija proletarijat vodi borbu za ostvarenje ciljeva koji 

su ispisani na prvomajskim zastavama.
Prvom ajskih dana 1886. godine Čikagom  kulm inira k lasna borba 

p ro letarija ta za najosnovnija ljudska prava. Krajem  stoljeća u tome g ra
du, od m ilijun stanovnika i 14 tisuća industrijskih poduzeća, radi 328 
tisuća najam nih radnika iza kojih u potpuncj bijedi živi dvostruko i tro
struko više uvrijeđenih i poniženih članova radničkih porodica. U toj fazi 
klasnog rata štrajk je  bio naje fikasn ije  oružje sindikolnog pokreta. Velika 
plim a i snažan val štrajkova u SA D  podigli su se upravo 1886. godine. 
Š ra jkovalo  je  oko 600 tisuća ljud i. U Č ikagu , kao središtu radničkog po
kreta, 1. m aja štro jkuje 40 tisuća radn ika. Provokativni izazov i sukobi 
od strane polic ije  učinili su da se čikaški štrajk pretvori u krvoproliće. 
To je  ujedno poslužilo kao povod da se izvrše hapšenja i lega liz ira ju  
zločini koje je  po lic ija  izvršila nad voOama cikaškog pro letarija ta .

Zato je 1889. godine na osnivačkorri kongresu Druge internacionale 
odlučeno da se organizira dan »velike međunarodne m anifestacije« rad 
nika u cijelom  svijetu i da se za ta j dan izabere 1. m aj.

III
U porođajnim  godinam a pro letarija ta i u njegovoj nepomirljivoj 

borbi koja se vodi između rada i kap ita la , zahtjevi za osam sati rada, 
osam sati odmora i osam sati dostojnog života predstavlja li su samo 
revolucionarne parole i daleku budućnost. Međutim, u suvremenom svi
jetu radn ička k lasa u savezu sa ostalim naprednim  snagam a i pokreti
ma dobiva sve uspješn ije bitku za osnovna prava čovjeka, za Ijudskiji 
život i za pobjedu socija lizm a kao svjetskog procesa.

Sv jesn i-svo je  velike uloge u neumitnom procesu koji nas svakoga 
prvomajskog praznika bliži sve više idealim a socija lizm a, radni ljudi naše 
komune pozdravljaju svoje drugove borce za socija lizam  i sve grad ite lje  
velike budućnosti.

Peti kongres SKH
u  ovom trenutku pred socijalističkom  Jugoslavijom  stoji program de

mokratskog usavršavan ja socija lizm aj program dem okracije za sve radne 
ljude naše za jedn ice , program koji uzima radnog čovjeka i njegov in
teres kao mjeru svih stvari i koji am oupravljan je proglašava načinom 
rada i života.

Time pucaju uski okviri jednog reda stvari koji je još do jučer bio 
dobar, a norm alna sm jena stavova, shvaćan ja i tendencija i nagli pri
vredni razvitak suvremene Jugoslavije , a time i SR Hrvatske i naše ko
mune, postaju putokazi da ljn jega  razvitka i simboli vjere u socija lizam .

Sam o neke kom paracije osvijetlit će nam prošlo i sadašn je  naše 
v r ijem e .:
SR Hrvatska je u vrijeme održavanja Četvrtog kongresa SKH imala sa
mo 302 tisuće radio-pretplatnika. Danas ih ima 637 tisuća. Televizora je 
bilo jedva dvije tisuće; danas TV-pretplatnika ima 104.082. Godine 1958. 
{nismo uopće proizvodili televizore. Danas ih u SR Hrvatskoj proizvodimo 
40 tisuća godišnje;
;1958. godine Hrvatska je proizvodila 8490 tona deterdženta (danas-22  
200), 15 tisuća garnitura namještaja (danas-54 tisuće), 15.500 tona mesa, 
iribe i povrća u konzervama (danas-40 tisuća);
i958. godine Hrvatska je gradila 14 tisuća stanova godišnje (sada-23  
itisuće).

Te brojke, pored onih iz oblasti sa o b raća ja , pomorske privrede, in 
dustrije ili turizm a, slikovito ob jašn java ju  prijeđeni put SR Hrvatske iz
među samo dva kongresa, intenzitet promjena u načinu života, a govore 
i o mjestu koje ona danas zauzim a — SR ED N JE M JESTO  NA PO PISU  
jSREDNJE RAZVIJEN IH  — je r stanovnici SR Hrvatske ostvaruju danas do
hodak od 600 do lara godišnje.

D akako, treba istaći i to da naša suvremena kretanja prote i izv je
sne nesuglasice i skretanja protivna socija lističko j dem okraciji i radn ič
kom sam oupravljan ju , da još uvijek imamo nedovoljno razvijenih krajeva 
i samozvanih »autoriteta«, a li i to da smo mi sve kongrese komunista 
Hrvatske održavali u tvz. prijelomnim vrem enima, po tako i ovaj Peti 
kongres, i da će komunisti naše republike i ovoga puto ukazati i na je d 
no i na drugo, da će reći gdje smo i gdje bi trebalo da budemo u vri
jeme idućeg kongresa.

Da bismo ta prijelomna vremena još jednom spomenuli, posegli smo 
za historijom i dokumentima:

Prvi kongres je  održan kad je  fašizam  već otvoreno ugrožavao svijet;
Drugi kongres kad je  nakon obnove zemlje postavljen prvi petogo

dišnji plan i kad se naša zem lja našla usred ekonomske b lokade:
Treći kongres u vrijem e odlučnih napora u pravcu decentra lizacije  

a firm ac ije  novih društvenih odnosa uvjetovanih uvođenjem radničkog 
sam oupravljan ja.

Četvrti kongres — kad se rješavaju  problemi položaja radnog čovjeka 
u našem društvu kao proizvođača i up rav lja ča ;

Peti kongres — kad ulažemo napore na stab ilizaciji privrede i tržišta. 
- Eto, kratak podsjetnik u kojem je  kazan d ije lič  historije Saveza ko

munista, SR Hrvatske i ujedno d ije lič  najnovije historije socija lističke 
lugoslavije .

P. S. Citat izvađen iz referata druga Marijana Cvetkovića na Petom 
kongresu Saveza komunista Hrvatske.

Svečana akadem ija
Pored brojnih kulturnih i 

sportskih mainifestacija ovogo
dišnja proslava 1. maja bit će 
obilježena svečanom akademi
jom koja će se 30. o m. održati 
u Narodnom kazalištu. Nakon 
što mješoviti zbor šibenskog 
»Kola« uz pratnju orkestra 
JNA otpjeva himnu i Interna- 
cionalu, u drugom dijelu pro
grama nastupit će prvaci dra
me i opere Hrvatskog narod
nog kazališta, koji će na sceni 
izvesti muzičko - dramski reci- 
tal »Do pobjede«. U tome reci- 
talu predstavit će se Bijanka 
Dežman, Piero Filipi, Jurica Di-

jaković, Mihvoj Belavić i Ilija 
Džuvalekovski.

SMOTRE
DICAMA

U TIJESNU I VO

U okviru proslave Dana mla
dosti za prvomajskih praznika 
organizirat će se smotre kultur- 
no-umjetničke aktivnosti člano
va Saveza omladine u Tijesnu i 
Vodicama. Na smotri u Tijesnu 
nastupit će omladinske organi
zacije i društva s područja oto
ka Murtera, a na smotri u Vodi
cama program će biti ispunjen 
aktivnostima omladine iz Prvi- 
ća, Tribunja, Zablaća i Vodica.

U prehrani radnika krenuio nahoije
u gotovo svim radnim organizacijama na području Šibe

nika zaposlen je veći broj radnika koji svakodnevno putuju na 
relaciji selo-grad. Oni nisu samo isključivo industrijsld radnici, 
jer se po povratku svojim kućama bave poljoprivredom, što u 
priličnoj mjeri iscrpljuje njihove radne sposobnosti. Posljedice 
takvog stanja mogu se djelomičr^o sagledati i iz podatka da se 
godišnje samo zbog bolovanja u radnim kolektivima Izgubi na 
desetke tisuća radnih dana. To dobrim dijelom leži i u činjeni
ci da su prije radnici-putnici, naročito oni zaposleni u šiben
skoj luci, veoma rijetko uzimali topli obrok. Novi uvjeti privre
đivanja, kada svaki neopravdani izostanak s posla opterećuje 
proizvodniu i utiče na rentabilnost poslovanja dotične radne 
organizac!ie, nametnuli su pitanje poboljšanja prehrane radni- 

 ̂ka, a posebno onih što svakodnevno putuju.

Na planu društvene prehrane u 
posljednje vrijeme krenulo ie
najbolje. Veći radni kolektivi 
uložili su znatna materijalna 
srcd.stva da bi r*-'.aranie>--̂  r 
storana -zatvorenog lina i pobolj
šanim uvjetima prehrane poia- 
čali radnu sposobnost svojih 
članova. U suvremeno oprem
ljenom restoranu oko 400 radni
ka šibenskog poduzeća »Luka« 
može svakodnevno dobiti tonla i 
hladna jela po cijeni od 100 di
nara po obroku. Od ukupnog 
broja onih koji koriste nslune 
toga restorana 90 posto otpada 
na nekvalificirane i polukva'ift- 
oirane lučko-transportne radni

ke. Taj restoran ima kapacitet 
od 500 obroka. Oni su kvantita- 
t iw i i dobro pripremljeni. Za 
uređenje i opremu toga objekta 
utrošeno je oke 18 milijuna di 
nara. a s obzirom da cijena ko- 
.šl.ainja iednog obroka iznosi 
preko 220 dinara, poduzeće 
»Luka« je u prošloj godini na 
ime reeresa isplatilo 9 miliju
na i 913 tdsuća dinara.
Tvornica elektroda i ferolesni- 

ra investirala je oko 30 miliju
na dinara za uređenje .svoga 
objekta društvene prehrane.

Utrošena sredstva dvostruko 
su se isplatila, jer tamošnji 
radnici dobivaju obilne obroke,

Sve veći interes 
za Student-servis

»Student-servis« - ustanova za privremeno upošljavanje studenata 
Šibenik -  oformljena je u polovini ožuika ove aodine. Osnivač Servisa 
je Savez studenata Pedagoške akademiie Šibenik. Za nepuna dva mje
seca postojanja servisa zabilježen je vidan uspjeh. Do sada ie učlanje
no više od 30 studenata Pedaaoške akademije, a postoji i interes za 
učlanjenje učenika srednjih škola. Predviđa se da će servis imati do 
početka glavne Šezone oko 200 članova. Poduzeća i ustanove sve 'se  
više interesiraju za rad preko servisa, tako da je za sezonske radove 
na plažama, ugostiteljskim objektima, te za radove u Turističkom savezu 
i Putniku ugovoreno oko 70 radnih mjesta privremenog upošljavanja 
studenata.

uz pristupačne cijene. Tople 
doručke uzima 400 radnika, ruč- 
kove 60, a hladna jela 380 rad
nika. U tome restoranu hrani 
se više od 550 nekvalificiranih i 
polukvalificiranih radnika. Dok 
je eko'nomska cijena ručka 400 
a doručka 150 dinara, dotle rad
nici plaćaju samo 200, odnosno 
60 dinara. I taj je radni kolek
tiv na ime regresa isplatio pro
šle godine više od 11 milijuna i 
600 tisuća dinara. Restoran se 
nalazi u starim prostorijama, 
međufim u planu je izgradnja 
novog restorana na <principu sa
moposluživanja kapaciteta 800 
obroka dnevno ili za dva puta 
više od sadašnjeg kapaciteta.
Na poboljšanju društ ene pre

hrane dosta je učinjeno i u 
tvcTniici lakih metala »Boris 
Kidrič«. Taj je kolektiv za Ufe- 
đenje i opremu restorana utro
šio 16 milijuna dinara, a godiš
nji regres u restoranima pogo
na Ražine i Lozovac iznosio je 
lanjske godine sa doprinosima 
oko 17 milijuna dinara. U lozo- 
vačkem restoranu obroke uzima 
400 radnika, a u restoranu na 
Ražinama 1400 radnika, od ko
jih 840 nekvalificiranih. Najve
ći broj radnika uzima prijepo- 
devni i popodnevni doručak, 
dok oko stotinu radnika uzima 
ručak za koji plaćaju 70 dinara 
po obroku. Od svih restorana 
zatvorenog Fpa ražinski obiekt 
ima najveći kanacitet —  njime 
se može koristiti 2500 osoba. 
Kako se iz tih podataka vidi, o- 
sim investiranja u izgradnju 
društvene prehrane radni kolektiv 
godišnje izdvajaju znatna sredstva 
podmirujući razliku koia posto
ji između ekonomske i prodaj
ne cijene poiedinoe obroka. Sa
mo u prošloj godini spomenuta 
tri kolektiva su na ime nak
nade uplatila 38,5 milijuna di

nara. Prema tome, nastojana 
radnih organizacija da pobolj
šaju prehranu svojih članova 
treba pozdJ-aviti, jer će bez- 
sumnje pozitivno utjecati na 
povećanu proizvodnju i produk
tivnost rada.

U sastavu ugostiteljskog po
duzeća »Subićevac« nedavno je 
otvoren moderno opremljeni re
storan društvene prehrane. To 
je ujedno dosad jedini objekt 
društvene prehrane otvorenog 
tipa na području Šibenika, u 
kojem se može hraniti do 1.200 
osoba. Međutim, postojeći ka
pacitet iskorišten je sa 50 posto, 
odnosno njegove usluge danas 
koristi oko 450 radnika i službe- 

'nika svih kategorija.
U tome restoranu zaposleno je 

18 osoba čiji se mjesečni osob
ni dohoci kreću između 23 i 
45.000 dinara. Hrana se pripre
ma na higijenski način, tako 
da uopće nema bojazni od even
tualnih zaraza ili trovanja hra
nom. Dnevna prehrana sastoji 
se od ručka i večere, kao i do
ručka koji je izvan abonmana. 
Mjesečni abonman od dva o- 
broka dnevno iznosi 12.900 di
nara. Ručak košta 270 a večera 
160 dinara, što je minimum s 
obzirom na postojeće mogućno
sti i cijene koje vladaju na trži
štu. Sto kapaciteti toga resto
rana nisu u potpunosti iskori
šteni, možda razlog leži i u po
stojanju restorana zatvorenog 
tipa pri većim radnim organi
zacijama čije su cijene obroka 
ipak nešto pristupačnije. Uza 
sve to, problemi društvene 
prehrane u našem gradu još u- 
vijek su aktuelni i o njima će 
se uskoro raspravljati na sku
povima sindii'kalnih i drugih 
društveno - političkih organiza
cija.

Već više godina se postavlja lo p i
tanje osn ivanja servisa za upošljava
nje studenata, je r su studenti Peda
goške akadem ije većinom stipendisti 
s prosječnim stipendijam a od 12.000 
d inara , od kojih većina živi u domu 
»Ruža Vukman« ili u privatnim sta
novima, pa stipendije pokrivaju tek 
najnužnije  potrebe, dok niz osnovnih 
potreba, koo što su kino, kazalište, 
izleti, i slično, ostaju gotovo nezado- 
voljene.

Pored praktične financijske koristi, 
studenti se preko Student-servisa 
upoznaju i s praktičnim životom i 
radom radnih o rgan izacija  i privred
nom problematikom komune, a svo
jim kva lifikacijam a doprinose kva li
tetnijem radu na određenim m jesti
ma.

Članovi su Student-servisa spremni 
prihvatiti i takve radove kao što su; 
podučavanje učenika u nižim razre
dim a, zam jena nastavnika u osnov
nim ili srednjim školam o, p redava
nja na terenu u programima SSRN , 
Radničkog i Narodnog sveučilišta i 
sličn.m  institucijam a. U sao b raća j
nim poduzećima oni bi mogli raditi 
kao kondukteri, stjuardese, na p ra
nju kola, bo jadisan ju kola, i slično. 
U građevinskim  poduzećima mogli 
bi se koristiti za lič ilačk i posao, te 
za pomoć zidarim a, za prenošenje, 
utovar i istovar građevinskog m ate
rija la , i slično. U ugostiteljskim ob
jektima mogu raditi kao kelneri, tu

mači jezika, vodiči stronoca d o  o ra 
du i okolini, Čuvari parkova, te vršiti 
nroHoiu karata nn Dla7nmn. U ku* 
'^nn.'itvu su soremni nn sliiedeče ra- 
Hcve: pomor savietimo u i/veHbi 
maniih ručnih radovn. Čuvnnlu d je 
ce, nomoć u preselieniu . itd.

Svim  radn im  o ra a n l7 a c iin m a  ie 
um nonnm e o lokšnno  u n o š lia va n ie  
rrroko S tu d e n t-se rv isa . |e r nnr. p la- 
rn n ie  ne vrši studentu  oo^iliie ure- 
đenon p o sla , v e r  mu <ie sam o ird a  
rrotvrdn n  ijve d e n im  rad o vim a . Iso la - 
\n se vrši oreko S tu d e n t-se rv isa . Po- 
Hu^ern ili ustanove ko ie  m ide ? n -  

nnslltl s tu d en ta , m onu se o b ratiti 
S tiid en t-se rv isu , n monu i lirn o  s tu 
dentu ili n r iin l s tu d e n n in , ko ii O to
me ob av ie štn vo iu  Sti idont-servis .

I It noT/ed^no. ooslndnvci SU oslo
bođeni d rijstv/enih obnveTo na stu- 
dentfi koii rode. ledino što o lorn iu  
proareslvnii stoou nn iTvršene rodo
ve od do 15 posto, što ie renulj- 

Slf'^f-tenim listom br. od 
oodine.

7nhvoliii iurj  ornnnimn vlasti, Slu 
žbi drustvpnon kniioovodstvn ori N a 
rodno! banci, uaostlteliskorr> nodu- 

»Pi\/|lora«. r»odii7prii »7<=>lenifa« 
i Hniolm ustono\/nrnn | noiedinrirna, 
o nnsipbno Rodno) 7oiodniri Peda- 
aoške akademiie i O d b o ru  Savera 
stiidonotn PA. ^tfidpnt-spn/i< i7 d a 
na M dan nredsto\/Iio s\/p 7nnrnfniiu
ustanovu za pružanje pomoći i ko
muni i studentima.

OGLEDALO

O dgovornost
Premda nisam odgovorni urednik, dozvolite mi do kažem riječ-dvije 

no temu: odgovornost.
Ne, nije ovo nastavak dvostronične trlobobolan polemike o šam ari

ma. Šam ari su poodavno izbačeni iz naše pedagoške prakse.
Jo bih htio diskutirati o društvenoj odgovornosti. Do li som zo to 

kvalific iran? To ćete vidjeti u iznesenom.
Preskočimo mučne situacije oko organ izacije  (rimo slučajno) proslave 

osnivanja prvog zemaljskog fiskulturnog odbore Hrvatske. O tome će 
vjerojatno biti govora, iako to nije bilo samo sportsko m anifestacijo .

Nešto sv jež ija : održano je  u utorak godišnja skupština turističkog 
društva; s molim zakašnjen jem , a li ipok je  održano. Iznad radnog pred
sjedništva stajalo  je  paro lo : »Unopređujmo turizam!« U tom smislu je 
vođena i d iskusija : plodna, štono riječ. No, vjerovali ili ne — no skup
štini nije bilo predstavnika vlasti, općinskih društveno-političkih organ i
zacijo , o ni privrednici nisu našli zo shodno do se pozabave turističkim 
problemima grada. Koo do to nije njihova stvor!

Va ljda sm atraju do nisu zo to odgovorni!?
Odgovorna je , odnosno neodgovorna, isključivo štampo koja alarm ira 

javnost ZO propuste i nedostatke. Novinari stvaraju zlu krv svojim sen- 
zodonolističkim  pisanjem  . . .

E, dokle smo stigli u našoj slabosti?
A što će, recimo, takvo kategorijo ljudi reći no ovoj moli, jednoreče- 

nični c ita t ; »M istifikocijo u društvenim poslovima uvijek se javim  l'od 
ocjen jivan ja javnog m išljenja koo metoda do se sakrije loš rod 
ficirono odluka ili nesposobnost«.
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tre n u ta k  zivoia 
ovoga našeg 

kraja i grada
Kažu da ponekad slike govore 

mnogo više nego riječi

P RV I  DANI  S L O B O D E  
I S L A V L J E  N A R O D A

Prošlo je  više od 20 godina 
otkako je oslobođen Šibenik, 
više od 2 decenija od završetka 
jedinoga teškoga ratnog perio
da. Deportirani, ubijani i stri
jeljani od svih neprijatelja, mu
čeni od izdajnika, moreni gla
đu i strahom — građani ovoga 
grada dočekali su slobodu kao 
pobjednici.

Fašistička sila bila je slom
ljena širom naše zemlje. Moćne 
njemačke jedinice, najbolje c> 
premljenih armija koje je svi
jet dotada vidio, doživjele su 
svoj kraj i na našim bojištima.

U košmaru poraza i rasula ne 
mogu se ni prepoznati pripad
nici »nadljudi«, a ni njihova 
»neuništiva« ratna tehnika. Pr
ve dvije snimke na našim sli
kama napravljene su tek nešto 
kasnije nego što su završene 
posljednje borbe u okolici Ši
benika, u predjelu Trtra, za vri
jeme gonjenja neprijatelja. O- 
staci njemačke soldateske ova
ko su se vraćali u naš grad 
(slika 3).

Prva proslava 1. maja u os
lobođenom Šibeniku bila je ve
liki događaj. Narod, zajedno sa 
svojim ponosnim jedinicama 
slavio je konačnu pobjedu i je
dan od svojih najvećih praznika 
(slike 4 i 5). Topovi još nisu 
bili utihnuli, frontovi su još 
postojali, približavala se konač
na bitka za Zagreb, a u Šibeni
ku se slavio prvi praznik radni
čke klase u prvoj slobodnoj 
godini. Sa zanosom, s novom 
snagom i s dubokom svijesti da 
predstoji dalek i dugotrajan na
por u izgradnji ratom opustoše
ne zemlje.

Petnaest dana prije, 14. trav

nja 1945. godine, formirana je 
u Splitu prva hrvatska Narodna 
vlada u sastavu Demokratske 
Federativne Republike Ju
goslavije. Na povratku iz Splita 
u Šibenik, gdje je bilo sjedište 
ZAVNOH-a, narod je priredio 
veličanstveni doček doktoru 
Vladimiru Bakariću, predsjed
niku Vlade, Vladimiru Nazoru 
i drugim narodnim predstavni
cima. Obasipani cvijećem od 
strane razdraganih stanovnika, 
prolazili su našim ulicama, zau
stavljali se među grupama ljudi 
koji su klicali Titu, slobodi i po
bjedi. Veliki miting održan je pred 
Carinarnicom. Na njemu su go
vorili drug Vladimir Bakarić i 
Vladimir Nazor (slike 6, 7, 8 i

9 )- .
Naša obala i jugoslavenski 

Jadran ponovo su slobodni. Ši
benskom lukom patroliraju je
dinice mladte Jugoslavenske ratne 
mornarice. To su one snage 
koje su izvojevale pobjedu na 
moru, sastavljene od mladih 
brodića i leuta, ali naoružane 
junaštvom ljudi ovih krajeva. 
To su snage koje su vršile pod
vige dotada nepoznate u rato
vanju na moru protiv modernih 
neprijateljskih plovnih jedini
ca.

I danas, kad ulazimo u ši
bensku luku, vidimo istu ovak
vu panoramu (na slici 10) kao 
u prvim danima nakon pobje
de, ali je razlika ipak velika. 
Dvadeset godina ppornog rada 
na podizanju Šibenika, 20 godi
na života socijalističke Jugosla
vije, učinilo je ovaj grad onak
vim kakvog smo ga uvijek že
ljeli vidjeti: ponosnim, napred
nim, novim i nadasve dragim 
gradom. J. Celar

V.'
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„Svježi vjetar" u poduzeću „Rivijera”
Uprava »Rivijere« u zajednici s komisijom Skupštine op

ćine Šibenik koja je formirana da Ispita stanje u tome podu
zeću oi^ganlzlrala je diskusiju s novinarima. Cilj te diskusije 
bio je da se raščiste »sporna« pitanja Između predstavnika štam
pe i poduzeća, da se štampa bolje Informira o karakteru i obi
mu teškoća, kao i da se javnost obavijesti o koracima koji se 
poduzimaju da se situacija sredi. Posebno je bio predviđen 
osvrt na pripreme za turističku sezonu.

Iznijet ćemo suštinu te disku
sije, je r vjerujemo da se iz nje 
nazire je^an kompleksan pro
blem pred kojim se nalazi to 
poduzeće.

U u\(^u je predsjednik Ko
misije, naglasio da je  pisanje o 
»Rivijeri« bilo takvo da imese- 
ne stvari uglavnom stoje, ali 
da je  tim pisanjem postignut 
dvostruki učinak; javnost je u- 
poznata s problemima poduze
ća, ali je  n ^ in  pisanja, osobito 
sada pred sezonu, naškodio po
slovanju poduzeća i izazvao ne
gativna reagiranja kod persona
la i kod interesanata poduzeća. 
On je  iznio slijedeći primjer: 
Ugostiteljska škola u Dubrovni
ku (podstaknuta, valjda, pisa
njem štampe) poslala je  odmah 
ovamo svoga emisara da na
plati od »Rivijere« 8 milijuna 
dinara za školovanje učenika 
»Rivijere«, ili da će ih, njih 50, 
poslati natrag kućama.

Dopisnik »Slobodne Dalma- 
Sib. list 5 — Albert 
čije«: »Profesionalna dužnost
novinara traži da oni obavješta
vaju javnost. Alko neki novinar 
ne piše o nekom aktuekiom do
gađaju, a istovremeno to iznosi 
neki drugi list, on će snositi po
sljedice. Ja nemam ličnih moti
va u tretiranju pojedinih pro
blema »Rivijere«.
Direktor »Rivijere«: »Po mome 
mišljenju treba misliti i na ši
ru, društvenu odgovornost ono
ga koji informira javnost putem 
štampe. Mi se ne ljutimo na 
iznošenje istine, ali smo protiv 
pisanja neprovjerenih činjenica 
i protiv određenog načina izno
šenja stvari u težnji da se iza
zove utisak kod čitalaca.«

Dopisnik »Slobodne Dalmaci
je«: »Ja nisam obavezan da dalje 
provjeravam ^podatke koje sam 
saznao na autoritativnom mje
stu«.

Predsjednik Komisije: »Tko 
je kriv za prekoračenje investi

cija od 105 milijuna u 1962. 
godini? »Rivijera« nije! U inve
stiranju je bilo dosta neozbilj
nosti. Često je dolazilo do iz
mjene u programima i iz^adnji 
objekata. To je u velikoj mjeri 
povećavalo troškove i oduljilo 
poslove, a cijene su rasle. Za to 
prekoračenje nitko nije snosio 
posljedice, iako »Rivijera« nije 
jedina bila direktno zainteresi
rana za rtizvitak turizma na 
ovom području. Da bi se izvo
đači i drugi namirili, sudski 
su plijenjena sredstva ovoga 
poduzeća. Ono je ostalo nelikvi
dno, insolventno, i bez obrtnih 
sredstava. Sada se očekuje kre
dit od Republičke banke u izno
su od.,26 milijuna dinara za po
kriće dijela gubitaka«.

Dopisnik »Šibenskog Usta«: 
»Cime je rezultirao gubitak u 
1963. i 1964. godini u iznosu od 
85 milijuna dinara? Kada će i 
kako biti saniran?«

Predsjednik komisije: »Ti su 
gubici rezultat nezrelosti i nea
žurnosti služba u samom podu
zeću. Kadar koji je  prikupljen 
nije odgovarao i nije bio kva
lificiran. Gubici iz 1963. godine 
pokriveni su iz zajedničkih re
zervi, a tako i oni iz prošle godi
ne. Ostala je razlika od oko 10 
milijuna dinara. I to će biti 
pokriveno kako budu pristizalo 
sredstva zajedničkih rezervi.

Dopisnik »Šibenskog lista«: 
»A što se tiče prekor^enja in
vesticija?«

Predsjednik Komisije: »To se 
neće moći riješiti ni za dvije 
godine.«

Direktor: »Na gubitke je
mnogo utjecala činjenica što 
objekti nisu bili završeni. Mi 
smo učinili sve što smo mogli 
da ih bar djelomično osposo
bimo. No, pojedini su nam pos
lovni partneri otkazivali aranž
mane u zadnji čas. Poreske o- 
lakšice za 1963. i 1964. godinu 
omogućile su nam prikupljanje

P rip re m e  tu rističk u  se2^onu:

Ha čemu smo?
Poduzeće »Rivijera« ulazi ove godine u turističku sezonu s više op

timizma i s boljim pripremamo od onih prošlogodišnjih, uvodeći i niz 
noviteta na našem turističkom području.

»Rivijera« sada raspolaže s kap a
citetim a za oko 600 leža ja . Od to
ga je  do sada , prema podacim a do
bivenim u poduzeću, prodano 73 
posto kapaciteta za razdoblje od 1. 
svibnja do 31. listopada, iako ne 
ravnom jerno u svim tim m jesecim a.

U kućnoj radinosti »R ivijera« je  
ove godine zakup ila  140 le ža ja . Sta- 
nodavcim a će se p laćati sobe bez 
obzira bile one popunjene ili ne.

Jugoslavenski cjenik turističkih 
usluga za inozemstvo uvrstio je  ove 
godine i c ijene »R ivijere«, što pro
šle godine n ije  bio slu ča j. To će 
mnogo pomoći o rijentaciji inozem
nih turista.

U ovoj sezoni bit će kompletirani 
svi novi objekti. Pirovac je  konačno 
dobio vodu, i to je  jedna sretna 
okolnost. Pored togo proširuje se 
kamp kod M otela, pa će sada moći 
da primi 500 kola (prošle godine 
100 do 160), a uredit će se i m ala 
prodavaonica za kampiste (p iće, su
veniri, h rana , itd .). Restoran M ote
la ima kapacite t od 300 obroka, a 
sam motel 28 le ža ja . To je  velika 
d isproporcija , no nju će ublažiti go
sti iz auto-kam pa. O ve godine bit 
će dovršen i novi restorarT u sam o
me mjestu, kojeg će preuzeti ili 
»R iv ijera« ili pirovačka zadruga,

U Tijesnu je  prodano 35 leža ja  u 
hotelu »Borovik« (od ukupno 75—80). 
Sada se vode pregovori sa Cesim a 
za ostali raspoloživi dio. Rasprodan 
je i dio leža ja  u kućnoj radinosti. 
U ređuje se i ekspres—bife uz pro
storiju Turističkog društva, a proši
ruje se i terasni prostor iza hotela 
na 400 sje d a la , itd.

U Vodicam a je  stan je bilo na jte
že s paviljon im a M otela. Međutim, 
ove će sezone sve biti kompletirano. 
Utrošeno je  m ilijun d inara samo za 
sadnju novih b iljaka i ozelenjava- 
n je ; uklonjene su ograde, a uređuje 
se i okoliš. Proširuje se auto-kamp 
koji će moći da primi 300 ko la. U 
tri paviljona ima 216 stalnih i 90 
pomoćnih leža ja . Dosad nije raspro
dano samo 80 leža ja .

U kampu na M artinskoj nema ne
kih novosti. U redit će se samo zao
bilazni put za kupače do uvale u 
Kanalu .

Jad rija  je  sa svojih 30 leža ja  u 
bungaloim a rasprodana. Restoran 
viile neće biti na otvorenom, već će 
biti natkrit i ograđen.

ZLA R IN : u njemu se vrše mali po
pravci i ad ap tac ije . Rad it će bife 
kao i prošle godine. Hotel ima 32 
leža ja  i 40 leža ja  u kućnoj rad ino
sti. S poduzećem »Zelenila« već je 
ugovoreno u pogledu brodske veze; 
ona će biti zadovo ljavajuća.

Na slapovim a Krke sta jat će ra 
spoloživih 13 leža jaT i očekuje se 
da će biti popunjeni, tim više što 
se, prema obećan jim a iz Poduzeća 
za ceste, bliži vrijem e dovršenja ce
ste Šibenik - slapovi Krke. Pom išlja 
se i na uvođenje taksa za boravak 
u tim pred jelim a.

Hoteli u Šibeniku. Za korištenje 
kapaciteta od 100 posto trebalo bi 
u hotelu »Krka« osloboditi sobe u 
kojim a su kance larije  poduzeća, a 
koje zauzim aju 12 leža ja . U hotelu 
će se otvoriti bife i bar. Ispitu je se 
rentabilitet hotela »Jadran«. On bi 
u godinu dana uza svu dosadašnju 
nefunkcionalnost (dvije kuhinje, itd.) 
mogao ostvariti višak prihoda nad 
rashodim a u visini od oko 8 m iliju
na d inara .

Propaganda je  ostala u dosada
šnjim okvirima i odnosi se samo na 
sitnije vidove reklam e, kao što su 
prospekti, razg lednice, c jen ic i, itd. 
iako bi trebalo da se ona jednom 
postavi na posve kom ercijalne osno
ve.

Restoran na M artinskoj (»rib lji«) je 
nerentab ilan . On će se zatvoriti i 
rasp isat će se natječa j za njegovo 
preuzim anje. Kako sada stoje stva
ri, za promet od oko 20 do 21 mi
lijun d inara trebalo bi 15 do 20 č la 
nova osoblja. Sm atra se da je  to 
previše, i da restoran tako ne može 
poslovati.

S la stiča rn ice  su i u integraciji i u 
integriranom  poduzeću stagnira le . 
O ne će se sada odvojiti. I u njima 
je  aktuelno pitanje kadrova.

Nove stručne kadrove »Rivijera« 
će dobiti po završetku školovanja 
učenika Ugostiteljske škole. Na njih 
se računa kao sa 60 posto radne 
snage, a ostalo će se popuniti iz ob
jekata  koji se napuštaju .

J. Č.

dijela sredstava u obliku kredi
ta za pokriće tih gubitaka. Dobi- 
jono je  natrag i 5 niilijuna di
nara od uplaćenih doprinosa 
Općini iz osobnih dohodaka«.

Dopisnik »Šibenskog lista«: 
»Znatan dio gubitaka nastao je, 
izgleda, uslijed nekvalitetnog 
kadra u »Rivijeri«. Zašto je po
duzeće ušlo u integraciju s tako 
slabim kadrom?«

Predsjednik Komisije: »Mi u 
ugostiteljstvu nemamo boljeg 
kadra od onoga kojeg smo dali 
»Rivijeri«, ali je on ipak bio 
nezreo za poslovanje«.

Dopisnik «Vjesnika«: »Da li će 
se to moći otkloniti u toku 
narednih mjeseci?«

Predsjednik Komisije: »To se 
neće moći riješiti tako lako.«

Direktor: »Treba imati u vidu 
i prijašnje stanje. Do danas 
je ipak učinjen u tome napre
dak i situacija je nešto bo
lja.«

Dopisnik »Slobodne Dalmaci
je: »Da, ah nikakve mjere nisu 
poduzimane protiv onih koji su 
loše radili i griješili.«

Predsjednik Komisije; »Treba 
lučiti one koji svjesno griješe 
i nanose štetu od onih koji to 
čine iz neznanja. Tu postoje 
zakonski propisi.«

Dopisnik »Slobodne Dalmaci
je«: »Sta je bilo s kartanjem u 
poduzeću? Nisu kcižnjeni ljudi 
koji su bili odgovorni za to. Ka
ko oni i danas sjede u poduze
ću? Tu je trebalo postupiti ra- 
dikćdno«.

Direktor: »Sto sam ja  vidio 
ili saznao, to sam i spriječio. 
I ne samo ja. Formirana je 
komisija da to ispita čim su se 
stvari odigrale. Sudski p>ostupak 
je vođen. Mi ne možemo ići mi
mo Zakona.«
Predsjednik Komisije: »Trebalo 
je poduzeti ne samo mjere 
smjenjivanja već i druge mjere, 
po internim propisima. Osoba 
koja je za nešto kriva treba za 
to da ispašta, da to osjeti.«

Dopisriik »Šibenskog lista«: »Bi
lo bi pravilno da je bio prove
den disciplinski postupak. Dis
ciplinska komisija može izreći 
svaku od 6 kazni predviđenih 
Zakonom, od opomene do kazne 
udaljavanja iz radne organizaci
je«.

Dopisnik »Vjesnika«: »Zašto 
bivši šofer »Rivijere«, koji je 
dobio otkaz navodno radi toga 
što radio privatno za druge i 
oštetio kola, nije bio također 
disciplinski gonjen? Ima dokaza 
da su kola pokvarili drugi koji 
su neovlašteno njima upravljali 
za vrijeme putovanja«.

Direktor: »Md smatramo da je 
šofer imao ozbiljnih grešaka i 
da nije radio dobro. To je bio 
period otkazivanja, pa je i nje
mu uručen otkaz. Poduzeće je 
imalo na to pravo. Za ono o 
navodnom oštećenju kola od 
strane trećih osoba nisam znao 
do ovoga časa«.

Doipisnik »Vjesntka«: »Da li 
su vam poznate neke veoma 
loše pojave unutar ovoga podu
zeća, čak i za vrijeme radnog 
vremena?«

Direktor: »Da li se to može 
dokazati? Kako biste vi tu po
stupili? Sazovimo sastanak SK 
ili čitavog kolektiva pa slobod
no iznesite tamo. Ja mislim da 
bi bilo vrijeme da se u štampi 
osjetio jedan svježi vjetar u 
odnosu na ovo poduzeće. To bi 
mu i te kako bilo potrebno.«

Dopisnik »Slobodne Dalmaci
je«: »Trebalo bi da takav vje
tar zapuše i unutar poduzeća«.

Dopisnik »Vjesnika«; »Koliko 
će raditi Komisija koja treba 
da ispita stanje i kada bi se 
mogli • nazrijeti pozitivni rezul
tati?«

Predsjednik Komisije: »Komi
sija je počela s radom 10. trav
nja 1965. godine i radit će dok 
se ne postigne rentabilitet po
duzeća ili dok je predsjednik 
Skupštine općine ne opozove. 
Računa se da bi se rentabilitet 
moga^ pokazati već po završnom 
računu za ovu godinu. Naravno, 
ne računajući prekoračenja in
vesticija.«

J. C.

Jedno jutro medu uojnlcinia
Nisam mogao a da se ovom pri

likom ne sjetim druga koji je  prije 
dvije godine pošao na odsluženje 
vojnog roka u JN A . Govorio mi je : 
»Teško je  i naporno, osobito ako si 
prošao dvadeset i petu. Navike se 
teško m ijen ja ju . Tko će se tu snaći?
. . . Bio je  ozbiljan i gotovo zabri
nut. I, naravno, otišao je . Dopisivali 
smo se neko vrijem e. Pola godine n a 
kon što se vratio rekao mi je  jedno
ga dana u svome uredu; »Znaš, ne 
mogu to nikako zaboraviti! Prošlo je 
6 m jeseci otkako sam opet u civilu , 
a li se ne mogu osloboditi ni jedno
ga jedinog utiska doživljenog u je 
din ici. Sve je  tako svježe, još uvijek 
tako prisno. Toliko sam se bio saži
vio s drugovima, s vojnicim a i star
ješinam a — da mi sve to sada ne
kako nedostaje. O na povezanost, 
onaj rad ; metodičan, e fikasan , oni 
odnosi, pa i one teškoće — sve me 
to zajedno naprosto ponijelo . Da li 
me shvaćaš? To je  na meni izazvalo 
velike promjene.«

Shvatio sam ga, je r sam se je d 
nom i sam našao u takvim p rilika
ma. Shvatio sam ga ponovo dok sam 
ovih dana šetao krugom kasarne. 
Od časa kad sam prekoračio prag 
mislio sam o tome sta lno ; za vrije
me susreta s vojnicim a i starješina
ma. Ipak, nametnuo mi se jedan za 
ključak sam od sebe: u svojoj biti 
razlika između života u JN A  i u c iv i
lu nije nipošto tako »oštro« kako to 
na prvi pogled izg leda, a pogotovo 
ako u tu suštinu unesemo element 
rada i izvršavanje obaveza. Č ini se 
da je  to zajedničko našem životu

Vojnik Savo 
napisao 
pismo 
majci

D anas je za Savu bio izuzetno 
sretan dan. N apisao je  pismo m ajci. 
Prvi put je  uspio da ono što je do 
sada znao samo riječim a iskaže i 
prenese na papir. Mučio se Savo 
puna dva sata . Nesigurna ruka vukla 
je krivudava slova po papiru. Po
nekad se nekog slova nije mogao 
sjetiti, pa je  i u bukvar zavirivao.

»A, a , to je  ono slovo, Znao sam 
ga ja , a li nikako da mi napam et do
đe« — pravdao se tako Savo. Onda 
bi se počešao olovkom po čelu, pa 
onda pogledao nekud ustranu kao 
da traži pomoć. Olovkom je  pritiski
vao papir kao neku oprugu koja se 
opire. Pismo je  ipak bilo napisano.

M ajci će od svega ostati u s je ća 
nju samo to da je  njezin sin zdrav 
i da je  sam nap isao to pismo. A  S a 
vo će biti zahvalan i starješinam a 
i drugovima, je r su ga jedni i dru
gi često oslobađali poslijepodnevnih 
dužnosti da bi naučio čitati i pisati.

Vojnik V as ilije  Delibašić

Otvoren?  ̂ samoposluga 
u Mandalini

U čast 1. maja u četvrtak 29. 
o. mj. otvorena je u Mandalini 
prodavaonica za samoposluživa
nje, peta po redu radnja takve 
vrste na području grada. Za a- 
daptaciju te prodavaonice po
duzeće »Ishrana« je, uz pomoć 
svojih servisa i sredstvima iz vla
stitih rezervi, omogućilo potroša

čima Mandaline da se unaprijed

snabdijevaju artiklima dnevne po
trošnje. Otvaranje te prodavao
nice, druge u ovoj godini, re
zultat je mjera što ih poduzeće 
»Ishrana« poduzima na moder
nizaciji trgovačke mreže, zahva
ljujući upravo napvorlma na us
klađivanju fondova i osnotmih 
dohodaka radnika i službenika.

uopće. Sam e specifičnosti instituci
je JN A  u njenu plemenitom i ve li
kom zadatku da brani zemlju i g ra 
di socija lizam  — unosi i specifične 
zadatke u život njenih pripadnika.

Život vojnika može se na neki n a 
čin pratiti i kroz aktivnosti vojničkog 
kluba. Kroz njega se vidi an g až ira 
nost vojnika izvan stručne nastave, 
izvan predmeta i vojnih vještina ko
je  treba savladati i koje su svakako 
prim arne. No, kroz vojnički klub iz
ražava ju  se individualne preokupa
cije  vojnika, razvija ju  se njihova 
strem ljen ja.

U društvu kapetana fregate V lad i
mira Konestoba pošao sam u prosto
rije Vojničkog kluba.

Vojnici su čistili svaki kutak. Tu 
su sa la za televizor, č itaon ica , šah- 
sa la  i b ib lioteka. Po zidovima ve
like u ljane slike s motivima naših 
krajeva, radovi vo jnika. U biblioteci 
smo se najduže zadržali. G led a li smo 
šta i koliko vojnici č ita ju . U m jese
cu travnju npr. izdato je  159 knjiga. 
Osobit je interes za beletristiku i za 
knjige koje ob jašn java ju  pojedina 
društvena i politička p itan ja . Knjige 
se stalno nab avlja ju . U toku ove go
dine kupljeno Je oko 350 novih kn ji
ga. Osobita pažnja poklonjena je 
pripadnicim a svih nacionalnosti. Za 
njih se nabavlja ju  knjige na njiho
vu jeziku. Ova bib lioteka, sa još jed 
nom, raspolaže sa više od 20.000 
knjiga,

Razg lasna stan ica sa diskotekom 
na svim našim jezicim a služi za em i

tiran je muzike i prigodnih progra
ma. Preko razg lasa i te levizije vo j
nici prate i rad V kongresa SK H rvat
ske, kao što su pratili i rad VIII kon
gresa SK J. U čitaonici ima dovoljno 
štampe za svakog vojnika iz raz lič i
tih naših krajeva. Arm ijski listovi ta 
kođer redovito dolaze. U djelatnosti 
Kluba posebno je  naglašen rad na 
upoznavanju šibenske komune. S tim 
u vezi, već  su održani mnogi razgo
vori o kulturnim i privrednim proble
mima ovoga područja.

Za Dan Arm ije prošle godine vo j
nici su se posebno priprem ali. O dr
žana je  interna smotra u vannastav- 
nim aktivnostim a. Bilo je  veoma 
uspjelih točaka u programima i za 
paženih radova vojnika i m ornara. 
N ajbo lji na smotri bili su drugovi 
s brodova. Program je  tra jao  3 d a 
na, a prikazan je  i u gradu, u ne
kim školam a.

Sad a  su akcije  usmjerene na pri- 
prerrle za veće vojne smotre. Dovo
ljno je  npr. reći da će se od 12 ek i
pa izabrati samo 4, koje će se da lje  
takm ičiti. Predviđeno je  oko 15 to
čaka programa u folkloru, muzici, 
dram skoj aktivnosti, sportskim d isci
plinam a, sve od džuda do gađan ja  
zračnom puškom. Sve grupe koje se 
priprem aju uključile su u svoje pro
grame i om ladinu iz grada. Učenici 
Ekonomske i M edicinske škole redov
ni su učesnici za jedničkih priredbi 
vojnika. Među njim a se razvilo pri
sno prijateljstvo.

J. Čelar

a
Pod naslovom ove pjesme stoji da je ona posvećena svim m ajkam a 

koje se nalaze daleko od nas.

Još vidim tvoju figuru, kraj posljednjeg vagona 
voza na odlasku.
Sada si daleko, a posljednji poljubac tvoj 
nosim na čelu kao pečat ceo i težak.
S laba je čežnja , daljinu neće prebroditi, 
stojim sam sa odlukom i zagrlja jim a koje ponesoh, 
a nisam ih dao tebi na rastanku.

Pišeš, poslednje ruže u našoj bašti sahnu 
i smrću svojom kite jesen.
Put pored kuće pust li je  bez naših koraka!
Prolaziš sama sa maramom i prozeblim rukama, 
htela bi da se ne zaplićeš u lišće i plotove razrušene, 
htela bi da budeš ja k a , roditeljko moja.

Ostavi suze, vreme je koje ne zna za tugu, 
a jesenski mrazevi i kiše što sahranju ju  vinograde 
pripadaju samo prirodi.

M ajko, oko mene bezbroj je  drugova, 
toplo nam je  i veseli smo.
Svako jutro blista
lađe se njišu u divnom razuzdanom plesu.

Galebovi se smeju i cikte
dok stojim u stroju pušci priljub ljen ,
dovikujem lokomotivi:
pozdravljam  te, majko i zemljo koja nas rastavljaš 
a ipak si naša!

Vojnik M ilan G aćiš ić

Vojnički humor
u  vojničkim  biltenima i džepnim novinama koje izdaju vojnici mo

že se naći niz ša la , anegdota iz NOB-e Ili današnjeg života, te osvrta, 
prigodnih p jesam a, itd. Sve to odražava raspoloženje, utiske i preoku
pacije  vojnika. Evo jedrhe od ša la  iz jednoga takvog biltena.

jac . Molim, tko ste vi? — dodao je 
mnogo blaže. Bušatlija je  ispreo c i
jelu priču. Eto, on, prvi rođak Pave- 
lićeva p rija te lja  Kulenovića , došao 
je u M agla j da kupi kuću. Želi tu s 
porodicom provesti ljeto. Hapse ga 
neki g lupani, kao da je  on obična 
dronja ili zlikovac. Sef policije mu je 
povjerovao. Šta više. ponudio mu je 
jednu od svojih kuća na prodaju i 
uslužno ga doveo u hotel na sp ava
nje.

Poslije nekoliko dana ustanici na 
Ozrenu slatko su se sm ijali dovitlji
vosti Bušatlije i gluposti ustaškog 
šefa policije.

M AHM UT BUŠATLIJA  G O ST
ŠEFA  PO LIC IJE

Narodni heroj Mahmut Bušatlija , 
jedan od organizatora ustanka u 
istočnoj Bosni, uhvaćen je srpnja 
1941. godine u M agla ju , kad je  po
kušao da se prebaci na Ozren. Do
veden je  kod ustaškog šefa policije.

Tko si ti? — pitao ga je  šef polic i
je nabusito.

»To je  drskost, gospodine, velim 
vdm, pravi bezobrazluk, odbrusio je 
Bušatlija . Moj ujak, m inistar Kule- 
nović, doznat će što ste učinili.«

Kako, kako? — Zbunio se polica-



ŠIBENIK • GRAD NEŽENJA

u ŠIBENIKU IZMEĐU DVA RATA
ENGLESKI KRALJ NA PROPUTO- 
VANiU KROZ ŠIBENIK
Sred inom  1936. god ine eng lesk i 

k ra lj je  sa svojom jahtom  »N ah lin«  
up lovio u vode šibenskog a rh ip e la 
g a , a zatim  se kraće  vrijem e za d r
žao u Š ib en iku . G rađ o n i su s nestrp 
ljen jem  o ček iva li visokog gosta , a li 
ipak  ono je  n a jv iše  b ilo  među d o 
m aćim  i stranim  nov ina rim a . Je r n ije  
b ilo  sasvim  lako iz neposredne b li
zino sn im iti eng leskog su verena . U 
tome je  ipak n a jv je štiji bio jed an  
am eričk i foto-reporter koji je  »u hva
tio« usp je lu  sn im ku, uputio ju je  
avionom , a svom listu dao  s lijed eć i 
te lefonsk i iz v je š ta j: -  Pristup u k a 
ted ra lu  bio je  zo b ran jen  svim oso
bam a koje nisu nosile svetačko  ru 
ho. Suveren je  im ao da dođe u c rk 
vu točno u 10 sa ti. Ja  sam  pošao u 
jedan ovd ašn ji sam ostan  i zam olio  
za spas. Dođoše mi fra ta rsko  ruho. 
U 10 i 30 sati bio sam  u ka ted ra li 
p reobučen kao fra ta r . K leknuo  sarn 
na klupu u desno j stran i lađ e  i sk ru 
šeno se m olio da moj podvig usp ije , 
da  vas mogu zadovo ljiti.

— O djed nom  protrnuh! Ravno p re
ma meni uputi se p o g lav ica  sve će n i
ka iz ko ra , b iskup , šta li?  Ja  sam  
gubio sv ijest . . .  — B rate  u Kristu , 
reče mi b iskup , ustan i i dođi k n a 
ma na kor. — Ja  pođoh i stisnuh se 
u uglu prve k lupe. D ošao je  e n g le 
ski suveren i stao da razg led ava  ve 
ličan stven e  stupove Ju r ja  D a lm a tin 
ca  i N iko le  F io ren tin ca . Eto ga sve 
b liže  koru. Stisnuo sam  moju » k a 
meru« na g rud im a . Ruke su mi d rh 
ta le  . . . ah , šk ijo c  . . . gotovo! I 

f sve je  dobro prošlo, ja  sam  izvršio 
nalog d irekto ra , a vi, druže, još po
ten c ira jte  sve m oje m ul^ , da ne bu
de škrt pri odm jeren ju  putnog ra 
ču n a , je r  je  ova sn im ka za ista  uzeta 
iz n a jb liže  b liz ine . . .«

žano u Š ib en iku  kra jem  srpn ja  1937. 
god ine. Jed an  od ta d ašn jih  n o v in a 
ra za b ilje ž io  je  da su se na tr ib in a 
ma n a la z ila  tri p red sjed n ika  k lu b o 
va, ta d a  n a jja č ih  u pom orsko-vode- 
nom sportu. P red sjed n ik  »Krke« dr 
Jure D om inis znao je  vješto  m askira ti 
unu trašn je  uzbuđ en je  i nakon što 
bi trka za trkom p rošla , a drug i iz 
n ije li pob jedu , rekao b i: »N ism o se 
ni n a d a li ovoj trc i« . No sve je  tako 
išlo do za d n je  trke , do osm erca . Sa  
c i lja , gd je  su se n a la z ili suci, pa 
sve do trib ina krstario  je  šjo r Jure .

— »Krka« vodi, d a , d a , šap tao  je . 
Još uvijek prvi, a onda kad je  osm e
rac »Krke« prošao prvi kroz c ilj , uz
dahnuo  je : »O sm erac !«  I krv je  po
novo ušla u k a p ila rn e  c ije v i l ic a , n je 
gov sm ješak je  bio opet p rirodan , a 
oči s ja le  kao za doba dobrih p a r
n ica .

K a jo  R e ić , p red sjed n ik  sp litskog 
H V K bio je  opet n a js re tn iji na tr i
b inam a. K a d a  je  n jegov klub odnio 
pob jedu prvog če tve rca , rekao  je  
šjor K a jo  sav  u sh iće n ; »N am a je  
dosta , kao a f irm a c ija !«  No kad su 
te »a firm ac ije«  p ristiza le  d a lje  kao 
k iša , K a jin o  lice  bilo je  sve ra d o 
sn ije .

N eutješiv  je  bio d r Ivo S ta lio , p red 
sjedn ik  » G u sa ra « . N jegov klub je  lo 
še p rošao . Niti jed n a  p o b jed a , niti 
je d n a  trofeja,,^ a to liko ih je  b ran io .' 
K5B“^Mr'"frl<e završ ile , nitko ga n ije  
m ogao naći na trib in am a . Pokupio 
se tiho i iščezao« .

ŠIBENČANKE PROTIV OPĆINE

TRI PREDSJEDNIKA NA TRIBINA
MA
D ržavn a  ves la čk a  prvenstva oduvi

jek su pob uđ iva la  ve liko  zan im an je . 
Jedno  takvo n a t je ca n je  bilo je  odr-

Evo što je  šib ensk i reporter z a 
b iljež io  u god inam a prije  ra ta : — U 
Š ib en ik  Je stig la  n a jp o g ib e ljn ija  po
š iljk a , o tkad ova j K rešim irov grad 
postoji. D ražesna pošiljka  sa d rža v a 
la je  neko liko  tuceta »an im irk i« , tj. 
veselih  dam a koje su po sp litskim  
kavan am a u g luho doba noći d a v a 
le života S p lić a n im a . Jed an  c ije li 
vagon trećeg razred a  istovaren je  
na šibensko j stan ic i tih m lad ih  d a 
m a, č iji je  d o lazak  bio i te kako z a 
pažen . Kad  su su tradan  bezazlene 
Š ib en čan ke  išle  na p aza r i r ib a rn i

I DIJELIĆ HRTA I SLOBODE

SUSRETI PREŽIVJELIH U
DAHAU I BUHENVALDU

Aušvic - Dahau - Buhenvald >- »tvornice« poniženja, patnje i smrti 
milijuna ljudi.

Hitlerovsku metodu ubrzane likvidacije sačinjavali su krematorijumi 
i plinske komore u kojima su se dnevno »proizvodili« leševi djece i 
odraslih,

»Medicinski eksperimenti« u laboratorijima i drugi vidovi nasilja 
bili su neshvatljivi čovjeku. Sjećanje preživjelih logoraša na teška vreme
na prošlosti bit će uskoro ispunjena suzama, uz komemoracije i polaga
nje cvijeća.

Petog sv ib n ja  ove god ine putuje 
u N jem ačku  grupa od osam  p reživ je 
lih  logo raša  s područja  Š ib e n ik a , koji 
će  s mnogim drugim  bivšim  lo g o raš i
m a iz preko 18 evropskih ze m a lja  p ri

sustvovati proslavi dvadesete  g o d išn ji
ce oslob ođen ja  nac ističk ih  logora . 
Proslavu je  u p rilič ila  M eđunarodna 
o rg a n iza c ija  p reživ je lih  lo g o raša . S u 
d je lo van je  naših  p red stavn ika , kao 
i o sta lih  p redstavn ika s područja 
SR  H rvatske , om ogućili su R e p u b li
čki odbor Saveza  ud ružen ja  boraca 
N O R -a  i O p ćin sk i odbor S U B N O R  
Š ib en ik . Pu tovan je  na proslavu f in a n 
cijsk i su pom ogle i radne o rg a n iza 
c ije  u ko jim a su isti zaposlen i.

P rije  po laska na tu rije tku i tužnu 
proslavu zam o lili smo druga V IN K A  
PA N JK O T U  da nam  ukratko isp riča  
na koji je  nač in  dospio u ko ncen tra

cioni logor Buhenvald , te da nam 
iznese neko liko  d e ta lja  iz života lo 
g o raša  u to vrijem e . Evo što je  on 
re ka o :

— Prem a zakazanom  dogovoru, n a 
laz io  sam  se na sastanku  skojevske 
grupe u p red je lu  R o k ića , za jedno  
s drugovim a Tom islavom  Erakom , 
M ilanom  P ivac i V icom  BraJković. 
Ta d a  su, najednom , up a li ta lija n sk i 
k a ra b in ije r i i-sve  nas p o h ap sili. B ilo  
je  to 1. ožu jka 1942. god ine . S p e c i
ja ln i sud osudio me zatim  na osam  
god ina zatvora .

Jed n a  grupa -skojevaca b ila  je  22. 
sv ib n ja  1942. god ine odvo jena za 
s tr ije lja n je , a m ene je , kao  o su đ en i
ka , sa o sta lim  drugovim a tran sp o r
tira lo  u Ita liju , gd je  sam  sve do k a 
p itu la c ije  Ita lije  boravio  u tam nici 
u Firenc i i Peruđ i, k ad a  sam  poku-

GOSTOVANJE SPLITSKOG NARODNOG KAZALIŠTA

Drama o borbi starog i novog
U četvrtak, 29. travnja, u Ši

beniku će, drugi put u ovoj 
sezoni, gostovati dramski an
sambl Narodnog kazališta iz 
Splita. Tom će prilikom gosti u

cu i o p az ile  to liko m lad ih  i stran ih  
Eva po g rad u , sta le  su se ra sp it iva t i, 
ko ja li je  to eksku rz ija  stig la  u Š ib e 
nik,

-  K akva  ek sk u rz ija , kakve stud en
tice?  -  k a za la  je  neka gospođa pred 
ribarn icom . To su nam  p osla li iz 
S p lita , da  svi naši m uževi još više 
po lud e! Tam o je , na im e , izd an a  n a 
red b a , da se u k a van a m a  sm iju 
držati sam o konobari, a da ove v i
še ne trebo ju  . . .

-  O n d a  su to ke ln e rice ?
-  Ne . . .  E da su ke ln e rice  lako  

bism o mi s n jim a . O ne ti rade o va 
ko. Kad  m uškarac  dođe u kavanu , 
p rib liž i mu se stolu, pozdravi i s jedne . 
Pa d a j ovo, d a j ono, p la ti jo j fino 
p iće , a toga može popiti ka spužva .

-  I je d e ?
-  Ih . . .  a ko bi je  n a je o ?  puši 

ka Turčin . . .  a šta da ti p ričam .
-  A  žena i d je ca  čeka ju  kod k u 

će . .  .
K ako  su Š ib e n čan k e  re a g ira le ?  

Ć ak  i one ko je god inam a nisu ra z 
g o va ra le  i b ile  u krvnoj za va d i, onog 
ju tra  su se izm irile  i p rišle  jed na  
drugo j, da izm ijene m isli o sudbono
snom d o g a đ a ju . O ne su se odm ah 
stav ile  u ob ranu . G d je  je  ko ja z a 
tek la  svog muža kod kuće , p riteg la  
je  uzde, da bez n je iza za p a d a  su n
ca  više  ne može na u licu .

Žene u Š ib en iku  traž ile  su sa n k c i
je  i uputile  pe tic iju  O p ć in i, ko ja  je  
dozvo lila  da ove d am ice  dođu u 
Š ib en ik .

-  Svem u je kriva O p ć in a , rekla 
je  je d n a .

-  D ab om e , d o d a la  je  d rug a . Di 
se je  to doživ ilo , da  ih u O p ć in i 
im a preko polovine nežen ja . I n a 
če ln ik  i d o n ače ln ik  i to lik i drug i, svi 
su oni nežen je . N em aju  žene , pa 
im treba zab ave  . . .

Svo j prvi u ltim afivn i zah tjev  Š ib e n 
čanke  su fo rm u lira le  r ije č im a : — T ra 
žimo žensku p o lic iju ! Poput one 
kakvo je  o snovana u Sp litu  i an im ir- 
ke su b ile  p ris iljen e  napustiti Sp lit , 
No u Š ib en iku  do toga n ije  došlo , 
je r  je  n jihov ap e l ostao »g las v a p i
jućeg« .

U gradskom  p red je lu  D ob rič  u 
neko liko  kuća n a n izan ih  je d n a  do 
druge m oglo se n ab ro jit i c ije li tu 
cet n ežen ja  koji su o d lu čili da  kao 
takovi završe  svoj život. U g rad u  go 
tovo nem a ni jed n e  ustanove , g d je  se 
koji od n ežen ja  n ije  d o čep ao  vo d 
stva ili barem  od ličnog u p liva . O ni 
se m eđusobno podupiru  kao  kakva 
ta jn a  d ružba .

— O n i koji ne poznaju  Š ib en ik , 
za b ilje ž io  je  je d an  od uvažen ih  š i
benskih  rep o rte ra , m oguM alTo^^oći 
na pom isao  da naše  g rađ an k e  n i
su lije p e , da nisu d rag e  i duhovite.^ 
No da vam  se jednom  prošetati Po
ljano m , odm ah biste se u v je rili k a 
ko ste na krivom  putu.

U n a to č  tom e, sve n a v a le  šib ensk ih  
d je vo ja ka  na ove tvrde ku le , na n e 
žen je , o s ta ja le  su bez u sp jeh a .

In teresantno  je  da su sve nežen je  
vrlo dobre p a rt ije . Im aju  so lid ne  ra d 
n je , ve like  kuće i v ile , sve a trib u te  
za ko jim a uzd išu , naroč ito  u ovo do 
ba n e im aštine , d jevo jke  že ljn e  tihog 
i bezbrižnog životo.

Š ib en ska  ka va n a  »M edu lić«  je  
g lavno  m jesto gd je  su se o k u p lja li 
stari m om ci. V eć za ra n a , dok d ru 
gi kvartovi sp a va ju , »M edu lić«  oživ
lja v a . To su stari momci koji ne mo
gu da  dugo leže , pa po rane  u k a 
van u . O dm ah zab ru ji kavanom  raz
govor o svim  m ogućim  d o g a đ a jim a ,
0 ratovim a i m irovnim  paktovim a. 
Tu svatko  d o b ije  svoj d io , počam  
od Ć a n g  - K a j - Še ka  do podm or
nice »nep oznate  narod nosti« . Jedno  
je  dobro , što se u ovom društvu 
ne vode sitn i, tu g a ljiv i razgovori o 
skupoći. Eno je  kruh opet poskupio 
ZO 25 p aro , ug ljen takođ er, a li su 
nežen je  izvan d o m aša ju  ovih m alih  
p o sku p ljen ja . D a kavanu  posjeti koji 
o žen jen i, ta j bi iznio  na ta p e t kuku
1 motiku protiv p e kara  i u g lje n a ra , je r  
ga kod kuće žena sta lno  n av ija  — da 
joj povisi budžet. M eđutim , ove 
ovd je nem a ko da  ša ra f i!

No čim  je  prošlo radno  vrijem e , 
ko vana  izm ijen i svo je lice . N avrvi 
pusto m ladost, ko ja n ije  m ogla do 
stekne k v a lif ik a c ije  za sa v ija n je  b ra 
ka . Puni su prozori kovane i svi sto
lovi. Kao  u lijepom  izlogu, p o red a
ju se uz prozor crn i i p lav i i nem a 
d jevo jke , ko ja prođe mimo k avan e .

a da ne b aci pog led na ovu d e k o ra 
c iju  k avan e .

U  popodnevnim  sa tim a  nah ru p e 
pravi kavan sk i gosti ko ji re fle k t ira ju  
na dobru crnu kavu  i č iste , skoro 
nove karte  za  »b rišku lu« . Lako  je  
za d o vo ljiti o žen jenog g o sta , a li ovim a 
je  teško ug od iti. Je d an  hoće sv ije tli 
kap u c in e r, d rug i tam n i, je d a n  vruć i, 
drug i m lak i, nekom e je  kava  p re ja 
ka , drugom e p re s lab a  i š jo r N iko 
m ora da u kuh in ji drži d vad ese t ra z
nih p osuda , da ove svo je  su p atn ike  
posluži. Zna  on po seb i, kakvi su ovi 
n jegovi gosti . . .

A  u javn im  poslovim a »M edu lić«  
je  a e ro p a g , iz koga poleti u g rad  i 
osuda i p o v la đ ivan je . »Č u va j se se 
n jske  ruke«, veli Š e n o a , a mi ovd je  
u Š ib en iku  »Č u va j se osude k avan e  
»M ed u lić« .

ko ji su se o p ravd an o  bun ili na  m a le  ■ 
za ra d e  i te žak  život. Tako  je  m eđu  ̂
o sta lim  došlo  do š tra jk a  p e ka rsk ih  / 
rad n ik a  i u jed no  do je d n e  g e n e ra -   ̂
č ije  ko ja  je  sve s iro m ahe  Š ib e n ik a  . 
p rid ig la  barem  za je d a n  cen tim eta r , j 
G rad sk im  u lica m a  p ro šir ila  se v ije s t ; 
Š a rin i no se-vreće ! V ije s t se š ir ila  m u
njevitom  brzinom  i c ije li g rad  h rlio  ; 
je  prem a G ra đ i da  na svo je  rođen e ; 
oči v id i tu neob ičn u  dog odovštinu .
Sa  te re tn ih  ko la is to va r iva la  je  v reće  
b rašna  čud n a d ru žb a . Š a re  za su k a -  
nih rukava  n a g in je  se pod jed n u  
vreću , a onda je  p rih va tio  obim  ru 
kam a za g o rn je  rubove , uputivši se 
put m a g a z in a . Tako  redom  za njim  
i svih pet n jeg ovih  s in o va . S in  mu 
A n te , pa M ate , bankovn i m ozak ,• 
firm e i o sta la  tri s in a . I pored sve- - 
ga toga štra jk  je  usp io , ra d n ic i su 
do b ili veće  za ra d e .

TIN UJEVIĆ NA ZABAVI 
ŠIBENSKIH NOVINARA KAKO JE ZAVRŠIO DUEL VARO-  ̂

ŠANA I CRNIČANA? j
G ru p a  šib ensk ih  no v in a ra  u p ri

sustvu onih iz S p lita  i o sta lih  g ra 
dova D a lm a c ije  p r ire d ila  je  k ra jem  
1937. god ine  zab avu  pod nazivom  
»N oć bez cenzu re« u sa lo n im a  ho
te la  »K rke« . M alo  p rije  početka z a 
bave  stigao  je  brodom  iz S p lita  Tin 
U je v ić , silno  rasp o lo žen . N a njem u 
fino  veče rn je  o d ije lo , sav  izb rijan  i 
o č e š lja n . T a k a v  je  bio uveden u s a 
lu . C ije lo  veče  su mu Š ib e n č a n i, a 
pogotovo Š ib e n ča n k e  isk a z iva li n eo 
bičnu p ažn ju , a li ga  n ikako  nisu mo
g li nag ovoriti, da  progovori barem  
neko liko  r ije č i, b ilo  o ra đ a n ju  su n 
c a , o lju b a v i ili nešto o svom boem 
stvu. Šutio  je  i žvakao  gum u! U sa li 
je  m orao nešto da p rim ije ti, što ga 
je  zav ilo  u ta jan stven o st, v je ro ja tn o  
koju lijep u  g ra đ a n k u , ko ja ga je  
p o d s je ća la  na lju b a v  sa p a rišk ih  b u 
le va ra  . . .

O sam  m jeseci Tin ne p ije , a m je 
sec d a n a  i ne puši. I kad  je  na sto
lu vid io  bocu b ije log  v in a , zg rije š io  
je  i popio neko liko  č a š a . P rek id  a p 
st in en c ije  n ikako  mu n ije  p r ija o . — 
Ne o sjećam  se dobro . . . pogotovo 
ne, da bih m ogao govoriti, Is p r ič a 
vao  se c ije lo  veče .

PEKARI ŠTRAJKUJU - ŠARINI NOSE 
VREĆE!

U Š ib en iku  je  u p red ra tno  doba 
često  d o laz ilo  do štra jko va  rad n ika

D vad ese tih  g o d ina  ovog s to lje ća  
s ta ja li su m om ci Iz V a ro ša  u lju to j 
borbi s on im a iz C rn ic e . N a ravn o , 
rad i d je v o ja k a . I V a ro ša n i je d n e  ve 
č e r i'd o đ u  u C rn icu  u jako m  bro ju  
i postav iše  za s je d u  na crn ičkom  
g ro b lju . Č e k a li su c rn ičke  m om ke 
koji su p ili u jed n o j krčm i n ed a lek o  
g ro b lja , pa da ih u p ro lazu  n a p a d 
nu.

N oć je . O d jed nom  se sa  jed n o g  
sv ježeg  g ro b a  počne nešto d iz a t i. 
Začu  se neki čudn i šu šta n j i m la d ić  
ko ji je  bio sasv im  b lizu , poviče  u 
strahu  nešto n erazu m ljiva  i stad e  
b ježa ti. N jeg o v i d rugovi n isu ni p i
ta li zašto  b jež i, n ag n u še  za n jim , 
pa preko o g rad e  g ro b lja  u p ravcu  
g ra d a . B je ža li su tako  sve do P o lja 
ne.

— Š ta  je  b ilo , u p itaše  g a .
— V i ne zn a te ?  V id io  sam  kako  

se sa  g roba d iže  v ije n a c  i g rob 
o tvara  . . .

A  uistinu je  n ^ to  zašuŠtilo  i tra k a  
v ije n ca  sa  g roba se p o d ig la  — u s li
jed  v je tra  ko ji je  duvao .

A li voroški m la d ić i n isu  više  iš li 
u C rn icu , ne bi ni za stotinu d je 
v o ja k a , pa m aka r u V aro šu  ne n aš li 
ni jed n e  p rista le  d je vo jke  sp rem ne 
za u d a ju . Ni m omci iz C rn ic e  v iše  
n isu  iz la z ili p o s lije  z a la z a  su nca  iz 
kuće . . .

■ ..
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G rgo  R o d ač ić , Š im e R o d ač ić To m islav  Erak Iv ica  B je la n o v ić Jo sip  Je rkov

šao  p o b jeć i, a li n isam  uspio . U h a p 
sili su me N ijem ci 4. lis to p ad a  1943. 
god ine . . .

B io  je  to ve lik i transport ljud i za 
N jem ačku . Pu tovan je  je  tra ja lo  se 
dam  d a n a . Kroz to vrijem e hranu 
smo dob ili sam o tri puta. Polovinom  
listo p ad a  1943. god ine  stig ao  sam  u 
čuveni logor D ah au . N akon groznih 
i m učnih d vad ese t d an a  provođenih 
u D ah au  prebačen  sam  u logor B u 
hen va ld , g d je  sam  ostao  sve do o slo 
b ođ en ja  toga logora , odnosno do 
11. travn ja  1945. god ine.

S tigavš i u B uh enva ld , dobio sam 
broj 35522-J koji mi je  bio postav
ljen na lijevo j stran i grudi i na be- 
dri desne noge. U tome logoru su d
binu sam  d ije lio  s d rug o vim a : Tom i
slavom  Erakom , Sim om  R adovčićem , 
Josipom  Jerkov , Vujom  B je lonovićem ,

Ivicom  M iku londrom , G rgom  R ad o v
čićem  i mnogim drugim  Ju g o s la ve 
n im a.

B ilo  je  niz nezap am ćeno  teških 
tren u taka  ko je sam  s tim drugovim a 
pretrp io  I o sje tio , a posebno smo 
dož iv je li m nogobrojne zv jerske po
stupke prem a drugim  za to čen ic im a .

S je ćam  se jed n e  noći kad se v rš i
la  m asovna lik v id a c ija  Ž idova. Izm r
cvaren i živi leševi k re ta li su se u 
ko lonam a u pravcu o b ližn je  šum e. 
Lavež p asa  održavao  je  d isc ip lin u . 
Zatim  su se ču la  h is te ričn a  u rlika n ja  
e se so va ca , p o p raćen a  bezbro jn im  
ra fa lim a . Jau c i i krikovi žrtava ubrzo 
su se st iša li. N a sta la  je  g robna t i
šin a .

Ili, s lu ča j s kruhom . R asp o d je la  
kruha vršila  se »na sedam  po se 
dam «, tj. svi bi m orali k le ča ti. Zatim

bi je d an  od te sedm orice  dob io g la 
vu kruh a . Iscrp ljen  g lađ u  i žeđu i 
že lja n  h ran e , ta j bi počeo trča ti a 
za njim  o sta la  še sto rica . N a sta la  bi 
g rozna tu ča , ko ja bi se često  t r a 
g ično  z a v rša v a la . N ac isti bi te »p red 
stave« sa  užitkom p ro m atra li i c i
n ički se sm ija li.

dvorani Narodnog kazališta 
prikazati dramu »ANEM I« od 
suvremenoga dubrovačkog auto
ra Feđe šehovića.

Rođen 1930. u Bileći (H er
cegovina), Feđa Šehović se još 
kao dijete nastanio u Dubrov
niku, gdje se i školovao. Nakon 
što je  diplomirao jugoslaven
sku književnost na Filozosfkom 
fakultetu u Zagrebu ponovo se 
vraća u Diiibrovnik, gd je niz godi

na djeluje kaoprofesor. Prije ne
koliko mjeseci prešao je u 
Split, gdje je  imenovan za di- 
rekte^^a drame Narodnog kaza
lišta. Još kao student S^ehović 
se počinje baviti književnošću. 
Posebno se opredjeljuje za ka
zališnu kritiku i probleme dra
maturgije, te piše nekoliko 
dramskih tekstova, drama i 
komedija od kojih su neki 
objavljeni u časopisima ili kao 
posebna izdanja. Član je Saveza 
dramskih pisaca Jugoslavije. U 
Narodnom kazalištu u Dubrov
niku doživjele .su praizvedbu 
njegova drama »Hotel R ivijera« 
i komedija »Dubrovački ske- 
rac«, od koiih je ovo posljednje 
djelo postiglo naročiti uspjeh, 
zahilieživši veliki broj izveda
ba. ?R. TT ove godine Narodno 
kazalište u Snlitu prikazalo je 
praizvedbu Sehovičeve drame 
nAnr^mi«. Po ocjeni kritike, še- 
bo^nč u«T>iecno nastavila dram
sku tradioiju Dubro\mika, treti

rajući u svojim dramama i ko
medijama današnju dubrovačku 
sredinu, njene probleme i njene 
ljude.

I drama »Anemi« događa se 
u naše dane i prikazuje isječak 
iz dubrovačkog ambijenta, u 
kome se, kao 1 u drugim sredi
nama, vodi borba između starog 
i novog, odvija neminovni dru
štveni proces u kome će doći do 
izražaja nove socijalne grupaci
je. »Anemi« je  i drama atmos
fere s interesantnim scenskim 
likovima, a posebnu draž ovoga 
djela predstavlja bogati piščev 
jezik koji vjerno ocrtava speci
fični dubrovački kolorit.

Drug i d e ta lj n jihova  iž iv l ja v a n ja : 
b ila  je  to na red b a  o u ređ en ju  »opel- 
p la ca«  (p rosto r g d je  su se p reb ro
ja v a li i p o stro java li lo g o raš i). D a  
bi se to »dobro« iskonstru irano  n a 
ređ en je  provelo , treb a lo  je  izvršiti 
donos kam ena sa  u d a ljen o sti od dva 
k ilom etra . N ac isti bi uz d eb e li b ič 
ko n tro lira li »d isc ip linu «  za to čen ika , 
da se ne bi s lu ča jn o  neki za b o rav io  
pa nosio »manj.l« kam en . M nogo ih 
je  ta d a  osta lo  uz h lad an  kam en 
zbog nesnošljive  h lad n o će , is c rp lje 
nosti i g la d i.«

Kako  su već u našem  listu o p isa 
ne strahote i m učne scen e  iz z lo g la 
snoga logora D a h a u , o kojem  je  u 
nizu n ap isa  p isao  b ivši logo raš To 
m islav D e a n , s kojim  se za je d n o  n a 
laz io  i M iloš T r la ja , p repustili smo 
r ije č  Tom islavu  Eraku  da  nas Još 
ukratko  upozna o »životu« u lo g o 
ru B u h enva ld u , u kojem  se n a la z ila  
već in a  iz g rupe ko ja  putu je  na p ro
slavu . Evo što nam  je  on isp ričao .

Logor B u h en va ld , što zn ač i — bu
kova šum a, sm ješten je  na jednom e 
šum ovitom  brijegu  ud a ljenom  7 km 
od V a jm a ra , g lavn o g a  g rad a  Tirin- 
ške o b la s ti, u kojem  su n ekad a  ž iv
je li i rad ili G e te , Š ile r , H e rd er, List

i d rug i. Po svo jo j bog ato j a rh itektu ri 
I h isto rijsk im  sp om en icim a zovu g a  
još i » N je m ačk a  A te n a« .

M oje  im e u logoru za m ije n je n o  Je 
bro jem  35101-J. Svi p o litičk i za tvo re 
n ic i im a li su crven i trokut u ko jem  
se n a la z io  broj i početno slovo d rž a 
ve ko jo j smo p r ip a d a li. C rn i trokuti 
o zn a ča v a li su sab o te re , a ze len i kri-

Pored stroge, po život o p asn e  d i
sc ip lin e , ip ak  sm o im a li našu  o rg a- 
n Jzaciju  u ko jo j su konsp ira tivno  d je 
lo va li o rg a n iz ira n i logo raš i — izvrša- r 
va ju ć i sve za d a tke . Im a li smo i t a 
kozvane ud arne  g rup e . Č la n  je d n e  
takve  ud arne  g rupe bio je  i n aš S i- 
b enčan in  V inko P a n jko ta .

N ikad  se n ije  znao to čan  broj za to 
če n ik a , a li o tp rilike  b ilo  nas je  u v i
jek  oko stotinu t isu ća . N ac isti bi sa  j 
um rlih ili ub ije n ih  p riš iva li b ro jeve 
novop rid ošlim a.«

Ip ak  je  nek im a sreća  b ila  nak lo - 4 
n je n a . O n i su sasvim  s lu ča jn o  pre-  ̂
ž iv je li p a tn je  ko ncen trac io n ih  logo- -

Prošlo je  d vad ese t god ina  o tkako  |  
su se u g as ile  i p o s ljed n je  ve like  
sv je tiljke  na visokim  to rn jev im a zlo- I 
g la sn ih  n ac is t ičk ih  lo g o ra . Z a rđ a le  'J 
su se peći k rem ato riju m a . N a »opel- 
p lacu«  iz ra s la  je  trava .

O sta le  su sam o d rvene  ta b le  na 
u lazn im  v ra tim a , na ko jim a se još 
uvijek  m ože p ro č ita t i: »KL D a c h a u  ti 
i KL Buchenvvalden -  m uzeji c rne  
prošlosti.«

— kb —

Splitsku praizvedbu te Seho- 
vićeve drame režirao je  Ante 
Jelaska. Prilikom gostovanja u 
Šibeniku naslovnu će ulogu tu
mačili Darinka Vukić-Vrca, a u 
ostalim ulogama će nastupiti 
Tereza Vrca (Tereza), Ivo 
Marjanović (Ton i), Zvonko Le- 
petić (V laho) Vlatko Perković 
(Orsat), Rade Perković (Salko), 
Bogdan Buljan (Joškok i Andrr 
Marjanović (N iko ). Scenograf 
ie Ante Puhalović, kostimograf 
Ivica Raunig, dok je  scensku 
T^uTiiku komponirao Ivica Ba- 
šić. B. B.
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Kultiirna baština Šibenika velika je i neprocjenjiva. U 
svojoj dugoj povijesti Šibenik je i politički i kulturno zauzi
mao stanovitu autonomiju i u cjelini se borio za očuvanje 
svoga življa i onoga što je njegovo. U lome je i uspio. Njego
vi ljudi dali su značajan doprinos umjetnosti, kulturi, nauci i 
drugim područjima života. Evo jednoga dijela iz velike
množine kulturno - historijskihspomenika grada. -

Kad govorimo o Šibeniku, 
onda je svakako jedan od naj
značajnijih sp^en ika  i onaj u 
kojem se prvi put spominje i- 
me Šibenik. To je darovnica 
kralja Petra Krešimira IV koji 
u jednoj ispravi sačinjenoj u Ši
beniku' 1066. godine daruje kra
ljevsku slobodu samostanu Sv.
Marije u Zadru. U toj darovni
ci Sj^minje se Šibenik prvi 
put u nekom pisanom dokumen
tu.

Na jednoj od slika vidi se 
prva stranica djela Fausta 
Vrančića, šibenskog plemića; 
djelo nosi naziv »Machine no- 
vae.« To je zbirka njegovih izu
ma i konstrukcija, vrlo detalj
no razrađenih, iako ne uvijek 
originalnih. Ovo je jedini pri
mjerak toga djela u Jugoslavi
ji. Štampan je 1605. godine u 
Veneciji: sa slikama, skicama i 
objašnjenjima na 4 jezika.

Izraz autonomije šibenske ko
mune bio je i njezin statut iz 
1608. godine. On je regulirao 
organizaciju, izbor i nadležnost 
vlasti komune. Ovi najstariji 
Šibenski kodificirani propisi no
se naziv »Volumen statutorum 
legum et reformationum civi- 
tatis Sibenici«. U Vrančićevoj 
zaostavštini sačuvao se kom
pletan prijepis šibenskog statu
ta sa svim reformacijama, od 
kojih mnoge i nisu bile unese
ne u štampani statut. Danas 
postoje u Šibeniku dvije knji
ge šibenskog statuta, koje se 
čuvaju u Muzeju.

Šibenski novac — bagatin. 
Šibenska komuna imala je i ko 
vala svoj vlastiti novac, tzv, 
šibenski bugatin, a izrađivan je 
od mjedi. Godine 1485. općina 
je zamolila mletačku vladu da 
jo j dozvoli kovanje sitnog nov
ca, što je vlada i odobrila. To 
je bio novac za mali promet, 
pored onoga koji je bio jedin
stven u upotrebi za čitavu Dal- 
maciiu. Na jednoj strani novca 
nalazi se lik svetog Mihovila, 
zaštitnika grada, koii ubija kon- 
Ijem zmaia. a okolo je natpis:
S_. MTrtTAEL .STBt^N. Novac je 
bio veličine pola dinara.

Svod krstionice. Naiveći do
met gotske ornamentike Tura i 
Dalmatinac dostipao ie gradeći 
krstionicu katedrale. Na niennm ifj;/ 
stranu je lik Rr><ra oca i golu- j/'. ? . ';- 
bira — siml^ola Duha .svetoga,
Svod ie uokviren dvostmVi'n  ̂
komi^orn. a u proctorn iTmr'.tn 
fiiola isklesani su likovi anđela.
Divnićev grb u samostanu Sve

tog Frane. Obitelj Divnića poz
nala je patricijska obitelj iz. 15, 
vijeka, a spominje se još i pri
je. Na slici se vidi grb sa slovi
ma F. N. D. S. T. D., a predstav
lja najvjerojatnije kratice ove 
rečenice: Ser Franciscus Nobi- 
lis Diphniucus Teologiae Doc- 
tor (gospodin Franjo plemeniti 
Divnić doktor teologije). T c ’ je 
ličnost veoma poznata u Šibe
niku srednjega vijeka. Divnič je 
1607. godine postao doktor crk
venog civilnog prava, a vršio je 
i različite općinske službe. Ba
vio se poviješću i arheologi
jom. Pokopan je u crkvi Svetog 
Frane.

Palača Foseolo. Palaču Foseo- 
lo neki nazivaju gotski dio sa
mostana Svetog Lovre, koju je 
generalni providur za Dalmaci
ju Leonardo Foseolo 1653. da
rovao visovačkim franjevcima. 
Z^ada je podignuta u doba ar
hitekta Katedrale Jurja Dalma
tinca, polovinom 15. vijeka, vje- 
rovatno po njegovu nacrtu. Go
tovo je sigurno da su je gradili 
njegovi učenici. Puna je reljefa 
ispunjenih mistikom i original
nošću. Znade se pouzdano da 
je bila javna zgrada. Cak se



D r n i š Društvene prostorije - gdje ste? ZO sodino PZ „Orodino"
Prostorije nemamo! O društ

venim se prostorijama nitko ne 
brine! Tako otprilike završavaju 
i počinju mnogi izvještaji svih 
društveno - političkih organiza
cija drniške komune. Ima mno
go vremena da su prostorije 
tema dana, ili »vječne« teme u 
mnogim diskusijama. Neki to 
smatraju* za objektivne a neki 
za subjektivne slabosti, da ka
žemo rječnikom koji prodire u 
svijest preko svih naših sa->ta- 
naica i diskusija. Međutim, jed
no je svakako jasno — da su 
društvene prostorije zapuštene, 
uzurpirane od rtizličitih podu
zeća ili da ih uopće nema.

U selima Kadinoj Glavici, Mo- 
seču, Umljanoviću, Baljcima i 
Ružiču različiti se sastanci odr
žavaju nasred ili na kraju sela 
— onako »s nogu«. Ljeti je lako 
u dobroj hladovini, ali su zimi 
sastanci gotovo nemogući. Isti
na, u tim se selima za jedno 
dogledno vrijeme domovi ili bilo 
kakve prostorije neće graditi,' 
ali šta je s onim selima koja 
su maksimalnim naporom iz
gradila svoje domove. Takvi su 
domovi postali skladišta »Gra
dine« (trgovačko poduzeće) ili 
neke poljoprivredne zadruge. 
Nevierovatno, ali istinito. Pro
storije natrpane bilo čime, a in
ventar nestao.

Z I a r i n
U ZLARINU SVE VISE
TELEVIZORA

U posljednje vrijeme Zlari- 
njani sve više nabavljaju TV- 
aparate, tako da ih već sada u 
mjestu ima 31. Zbog odličnog 
prijema TV-programa, koji se 
izvrsno prima i bez TV-antene, 
ima još dosta mještana koji su 
naručili televizore. Stanovnici 
ovoga mjesta, kojih ima oko 
800, raspolažu sa 157 radio-apa- 
rata, tako da se može slobodno 
reći — da Zlarinjani redovito 
prate sve radio-televizijske pro
grame.

AKTIVNOST ZLARINSKE
OMLADINE

Članovi Saveza omladine u 
Zlarinu u ovoj su godini veoma 
aktivni i na kulturnom i na 
društveno - političkom polju. 
Oni svakih 14 dana priređuju za
bavne priredbe koje prikazuju 
mještanima, a i gostuju po o-

Primjer zadružnog doma u 
Gradcu zaista je poučan. Jedna 
od najljepših dvorana u komu
ni potpuno je uništena. Postala 
je skladište poduzeća »Gradi
ne«, u koje se trpa sijeno, dje
telina, umjetna gnojiva, amba
laža itd.

Sva su stakla razlppana i 
zamijenjena daskama. Pozorni
ca je gotovo uništena, zidovi 
isprljani. Svakog časa prijeti po
žar. U stvari, vlasnici toga doma 
i sale postali su oni koji je 
nisu gradili. Napori pojedinih 
prosvjetnih rtidnika i omladin
ske organizacije da se dvorana 
iskoristi za priredbe ostali su 
uzaludni Godinama jedna te 
ista pitanje na koja nitko neće 
da dade odgovor.

Gotovo isti slučaj u Tepljuhu 
(kažu da je dom iznajmljen za 
skladište), Siveriću i Unešiču. 
Zadružni dom u Kl jacima podi
jelili su; mlin, ambulanta, pro
davaonica, a u njemu je i stan 
prosvjetnog radnika.

Dom u Kričkama — dovršeni 
zidovi, nedostaje krovna kon
strukcija. »Spomenik sasutih 
milijima« — kažu duhovito mje
štani. Dom u Trbounju također 
je nedovršen.

Dom u Drnišu, zamišljen kao 
velebna građevina s mnoštvom

kolnim mjestima. Do sada su 
gostovali u Prvič-Luci, Prvić- 
Sepurini, Zatonu i Kraptnju. Po
red toga, omladina u velikom 
broju redovno prisustvuje zbo
rovima birača, sastancima SK 
i na treninzima sekcija sport
skog društva »Mornar«. U do
brovoljnom nadu omladinci pre
dnjače; tako su u prva četiri 
mjeseca ove godine dali već vi
še od 2.(XX) dobrovoljnih radnih 
sati. Radovi su naročito zapaže
ni na Domu kulture, mjesnom 
muzeju i nogometnom igralištu.

POPRAVLJEN MJESNI SAT

Veliki mjesni sat koji stoji na 
zlarinskoj sćihat-kuli već duže 
vremena nije radio. Međutim, 
novoformirana mjesna zajedni
ca potrudila se da sat piopravi. 
Sada kao gotovo nikada prije 
sat redovno radi, što služi inje- 
štanima koji naiđu u Zlarin da 
uredno prate vrijeme. Postoje i 
mišljenja da bi sat trebalo osvi
jetliti, kako bi se i noću moglo 
pratiti vrijeme. V. Kukura

Pisac članka poslužio se odgovo
rom Sekretarijata radničkog somo- 
upravljanja Školi učenika u privredi 
i ne provjerivši č injenice, grubo, ne
dozvoljeno i nesavjesno prokomen
tirao taj slučaj i od istoga stvPrio 
senzaciju. Da je dotični uložio samo 
malo truda i došao na lice mjesta, 
ili da je pokušao na bilo koji način 
provjeriti činjenično stanje, bio bi 
se uvjerio upravo u suprotno. Naime, 
TLM »Boris Kidrič« veliku pažnju po
klan ja Školi učenika u privredi i 
uopće školama u kojima se školuje 
radnički podmiadak. Tako su u pro
šloj godini organi radničkog samo
upravljan ja odobrili učenicima u 
privredi iznos od 440.000 dinara za 
odlazak na ekskurziju. N adalje , od
lukom Upravnog odbora od 22. X II
1964. godine odobrena je novčana 
pomoć Metalurško-tehnološkoj školi 
u Šibeniku na teret planiranih sred
stava za obrazovanje kadrova u
1965. godini. Isto tako, dat je nalog 
tehničkim rukovodiocima da ispitaju 
mogućnost m aterijalne pomoći u po
gledu izrade najnužnije opreme za 
potrebe izvođenja nastave i praktič
ne obuke.

N adalje , odlučeno je da ^e Školi 
učenika u privredi dodijele klupe, 
stolovi i ostali nam ještaj bivše Indu
strijske škole u Ražinam a.

Konačno, u ovoj godini predviđen 
je iznos od 13,000.0000 dinara koji

NIP »ŠTAMPA« ŠIBENIK
IZRAĐUJEMO SVE VRSTE PEČATA ZA RADNE KOLEKTIVE, 
USTANOVE I ORGANIZACIJE.

OBRATITE SE ZA USLUGE 
NIP »ŠTAMPA« ŠIBENIK 
ULICA A. KACICA BROJ 9.

kinosala, koncertnih dvorana. 
Sala za razonodu, ostao jc kao 
spomenik velikih i ambicija i 
malih sredstava. Izgrađena fis- 
kulturna dvorana — i ništa vi
še. Ostale sale, što Je trebalo da 
sačinjavaju Dom kulture, nazi
ru se po nekoliko kamenja iz
nad tla. Rađen nekoliko godina 
i spominjan nekoliko godina. 
Dom je sada čak i zaboravljen. 
Opravdano zaboravljen kao ra
skorak između želja i mogućno
sti, ali da se nije mogao polovi
čno izgraditi, to se neda nika
ko pravdati. Za masovne sa
stanke u Drnišu koristi se kino
sala i Općinska vijećnica. Omla
dina nema nikakvog prostora 
Za svoj rad i razonodu.

I na kraju, utjehe radi, domo
vi u Biočiću i Oklaju koriste 
se i ostali .su kulturno žarište 
svoga sela.

Mnogo šta se i da razumjeti, 
ali da bespravno i sasvim neo
pravdano domove zauzimlju 
različita poduzeća, to je nes
hvatljivo. Mještani nisu zidali 
domove za skladišta, nego za 
svoje društvene i kulturne 
potrebe. Zato su ih se poduzeća 
morali odreći i prići zidanju 
svojih skladišta. Udomaćena iz
reka mještana u mnogim selima 
već jc postala »sastanak pod 
hrastom nasred sela«, pa i u oni
ma koja su se mnogo čega odre
kla — zidajući svoje domove.

Slobodan Grubač

Prošlog je četvrtka u Drnišu 
proslavljena dvadeseta godišnji
ca postojanja i rada poljopriv
redne zadruge »Gradina«. (3dlu- 
ka o osnivanju zadruge donese
na jc na zboru zadrugara iz 
Badnja, Drniša i Varoši. Taj je 
osnivački skup održan u Drni
šu 22. travnja 1945. godine. Zak
ljučeno jc da se poljoprivredna 
z-adruga bavi nabavkom i pro
dajom robe, prvo svojim čla
novima, a zatim i ostalim po
trošačima, i tom se privrednom 
djelatnosti zadruga bavi i da
nas.

»Gradina« je počela rad u 
jednoj prodavaonici, bez osnov
nih sredstava. Danas poljopriv
redna zadruga u Drnišu ima

devetnaest prodavaonica i  ost
varuje godišnji promet veći od 
700 milijuna dinara, a osnovna 
joj se sredstva cijene na oko 
130 milijuna dinara. Ona se i 
nadalje bavi trgovinom i otku
pom poljoprivrednih proizvoda. 
Svoju perspektivu danas ona 
vidi u boljem asortimanu robe 
i povećanom prometu.

Frane Barišić, Marko Budila, 
Milan Beader, Nikola ćosić, 
Ivan čičmir. Mile Džale, Josip 
Dželalija, Mile Jerković, Marko 
Jerkovič, pok. Stipe Kravar, 
Stipe Leontić, Ivan Močić i Ma
rija Potkraj šek proveli su u 
»Gradini« više od deset godina, 
pa su za svoj rad nagrađeni 
ručnim satovima, (c )

K . N I N
GROMOVI OŠTETILI DALE
KOVOD

Prošle subote navečer nad 
Kninom i okolicom vladalo je 
nevrijeme, praćeno pljuskovima 
kiše i jakom grmljavinom. Uda
ri 'igromova oštetili su izolato
re 30-kilovoltnog dalekovoda 
HE »Manojlovac« — Knin, pa 
je grad više sati bio bez stru
je. Radnici kninske »Elektre« 
rano u nedjelju ujutro krenuli 
su na teren gdje su pronašli 
oštećena mjesta i otklonili kva
rove. Nešto iza podne struja 
je ponovo potekla ovim daleko
vodom.

FORMIRAN ODBOR ZA PRO
SLAVU DANA MLADOSTI

U Kninu je formiran odbor 
za proslavu Dana mladosti i pri 
tom je usvojen okvirni program 
proslave. U povodu 20-godiš-

njice o.slobođonja naše zemlje i 
u čast Dana madosti, u nedjelju 
16. svibnja, održat će se u Kni
nu parada mladosti. Nakon to
ga učenici kninskih škola i čla
novi .specijaliziranih organizaci
ja prikazat će na igralištu »Di
nare« raznovr.sne sportske ak
tivnosti. Istoga dana poslije po
dne prispjet će lokalne štafete 
i biti svečano ispraćena općin
ska štafeta mladosti u pravcu 
Drniša i Šibenika.

IZGRADIT ĆE SE TELEFON
SKA LINIJA K N IN —POLACE

Podinarsko selo Polača dobit 
će uskoro telefonsku vezu s 
Kninom. Pripreme su u toku. 
Mještani Polače dobrovoljnim 
radom iskopali su više od 80 ja
ma za postavljanje telefonskih 
stupova, od ceste kod mlinova 
u Podinarju, pa brdom kroz se
lo, do Zadružnog doma. Općina 
Knin osigurala je sredstva za

Neooravdan revo
u »šibenskom listu« broj 652 od 17. ožujka 1965. godine objavljen 

je članak pod naslovom »Pomanjkanje ili nerazumijevanje« u kojem se 
netočno informira javnost i krajnje neodgovorno kleveće organ uprav

ljanja tvornice lakih metala »Boris Kidrič« - Šibenik.

če se utrošiti za potrebe postojećih 
i eventualno otvaranje nove stručne 
škole.

Kako se vidi iz navedenih č in je 
nica, postoji konstantna briga Tvor
nice lakih m etala i njenih organa 
za pomoć školama u kojima se ško
luje radnička om ladina. Isto tako, 
potpuno je netočno i izmišljeno da 
je drugim školam a na indentične 
molbe bilo udovoljeno. Istina je  upra
vo obrnuta -  nikakva pomoć u slične 
svrhe nije dota G im naziji, Srednjoj 
ekonomskoj školi, Učiteljskoj i dru
gim brojnim školam a širom zemlje 
koje su to masovno tražile.

Kada imamo u vidu navedene 
argumente, opravdano se pitamo ka
ko se može okarakterizirati navede
na rečenica u dotičnom čionku : »DA 
NASU ŠKO LU  PO H A Đ AJU  DJECA 
INŽENJERA, PRAVN IKA, LIJEČN IKA , 
D IREKTORA, R U KO VO D ILA CA , PRO 
FESO RA, N AČELN IKA , PRO ČELN IKA , 
i njima sličnih profesija — ne bi li 
še tada, možda smogla sredstva ??? 
I I I « ?

Posve sigurno može se okarakteri
zirati kao netočno, neodgovorno i 
nesavjesno informiranje javnosti, ko
je neopravdano nanosi štetu našoj 
radnoj organizaciji i d je lu je dem a
goški u masama.

Sekretarijat radničkog samouprav
ljan ja  TLM »Boris Kidrič« - Šibenik

S jedrenjakom „Dunav" oko svijeta
u  malom pogurenom starčiču nit

ko danas ne bi prepoznao svjetskog 
putnika, čovjeka č ije  su životne stra
nice ispisane brojnim pustolovinama. 
Nitko danas ne bi mogao ni pomi
sliti da je  Josip Ježina — Joto jedan 
od članova posade austro-ugarskog 
jedren jaka »Dunav« koji je  potkraj 
prošlog stoljeća oplovio svijet.

Josip Ježina je  služio vojni rok u 
Puli. Bio je  član posade jedren jaka 
i»Dunav«, prepreme za dugo putova
nje na brodu su se odvija le u stro

goj tajnosti. Nitko od 300 članova 
posade nije znao da se njihov brod 
sprema na specija ln i zadatak — na 
put oko svijeta.

— U jutro 1. lipnja 1899. godine 
-  priča danas starac — jedrenjak 
»Dunav« je  digao sidro i otisnuo se 
na pučinu. Kada sam saznao kuda 
putujemo, bio sam radostan, a li i 
pomalo tužan, je r sam pri izmaku 
službe u »marini« morao produžiti 
vojni rok. N ije potrebno nag lašavati 
što to znači za vojnika — kaže Joto,

Zabilježeno U Dubravicama
Već prvi pogled na ulasku u 

Dubravice pada na mnogobroj
no drveće koje skriva gusto 
poredane crvene i sive krovo
ve. Zato se sam od sebe name
će zaključak: ljeti, kada se kro
vovi kuća stope s bujnom ve 
getacijom, ovrlje mora bifi za
ista lijepo. Autobus je ovdje je
dina, ali zato česta, veza sa Ši
benikom, odnosno Skradinom. 
Svakog dana kroz Dubravice 
prođe nekoliko autobusa. Kad 
iziđete iz autobusa, znat ćete 
da niste pogriješili stanicu a- 
ko ugledate jednog psa s dugim 
ušima. Kažu da se zove Top. 
Om redovito 4oč«kuja autobuse,

nabavku potrebnog materijala. 
Stručne radove izvest će monte
ri Pošte Knin.

UMRO MAJOR JNA NIKOLA
BUKOROVIĆ

U 45. godini života umro je u 
Kragujevcu, gdje se nalazio na 
dužnosti, major JNA Nikola 
Bukorović iz sela Biskupije kod 
Knina. Posmrtni ostaci Nikole 
Bukorovića prevezeni su u 
Knin, a sahrana je  izvršena u 
Biskupiji, uz učešće brojnih 
mještana i predstavnika borač
kih i drugih društveno-politič- 
kih organizacija komune.

Pokojni Nikola Bukorović, 
prvoborac ovog kraja, prošao je 
mnoge bitke u IV  i V neprija
teljskoj ofenzivi i sudjelovao u 
ostalim borbama za oslobođe
nje zemlje. Za zasluge u ratu 
odlikovan je  mnogim visokim 
odlikovanjima.

UMRO M ILE DMITROVIC, 
ISTAKNUTI RADNIK SEK
CIJE ZA ODRŽAVANJE 
PRUGA

Nakon kratkog bolovanja um
ro je u kninskoj bolnici Mile 
Dmitrović iz Žagrovića, dugogo
dišnji istaknuti radnik ZOP-a 
na kninskom željezničkom čvo
ru. Mnogi uspjesi na održavanju 
pružnih postrojenja na knin
skom čvoru i brojne akcije že
ljezničara u snjegoborbi ,pod 
najtežim uvjetima na ličkoj 
pruzi vezani su za ime Mile 
Dmitrovića, desetara i vođe bri
gade.

Drugovi iz Sekcije ZOP-a 
Knin i drugih službi na knin
skom čvoru, zajedno s predstav
nicima uprave ŽTP Knin, sudje
lovali su na posljednjem ispra
ćaju vrijednog radnika i  dobrog 
druga. Sahrana je  obavljena u 
Žagroviću. (AM )

I Murter ima svoga globtrotera. To je  90-godišnji Josip Ježina — 
Joto. On je u svojoj mladosti oplovio svijet — uzduž i poprijeko. Zarađi
vao je koru kruha u gotovo svim zemljama starog kontinenta. U po
trazi za boljim životom, koji tada nije mogao naći na rodnoj grudi, 
godinama je plovio, promijenio sijaset zanimanja. Naradio se i nazno- 
jio . . . Shrvan godinama. Joto je »bacio sidro« u rodnom kraju. Za
uvijek se ukotvio u Juci iz koje je  u cvijetu mladosti krenuo.

i n astav lja : — Prva četiri m jeseca 
putovanja prošla su bez ikakvih iz
nenađenja, je r je  vrijeme za čitavo 
to doba bilo uglavnom lijepo. Puto
vanje Atlantikom  bilo je  do zlabo- 
ga dosadno. N ije onda bilo kao d a 
nas. Sve je  zavisilo  od pogodnog 
vjetra. Ponekad smo trebali prevali
ti na stotine m ilja da bismo za neko
liko m ilja bili bliži cilju  — obali Ju 
žne Am erike.

Kad je  jedren jak »Dunav« uplovio 
u M agelianov prolaz zaprije tila  mu 
je opasnost. Tim tjesnacem  u listo
padu i studenom plove ledene san
te i teško je  proći brodu č ije  zapov
jedništvo ne poznaje dobro morska 
stru jan ja . A  upravo u to doba go
dine je  »Dunav« zabrazdao Magel- 
lanovim prolazom. U jednom trenut
ku ledeni bregovi su počeli oblizi
vati bokove broda. Na sreću »Du- 
navove« posade naišao je  jedan 
engleski jedren jak koji je  m anevrira
njem pomogao »Dunavu« da sretno 
preplovi zonu u kojoj v ladaju  lede
ne sante.

— Nakon izlaza iz M agelianova 
prolaza — kaže Joto — brod je  za 
plovio uz obalu Južne Am erike — 
prema Panam i, gdje smo stigli bez 
većih teškoća. Tu smo obnovili za li
he hrane. O datle  je  brod uzeo kurs 
prema oazi nasred Pacifika — Ha- 
vajskom otočju.

— Time je  bilo jako  lipo — kaže 
Joto i na usnama mu zigra smje- 
šak.

Na ovom putu oko svijeta »Du
nav« je  sa H ava ja  krenuo prema 
Kini. Ta j dio puta bio je  najteži. U 
to vrijeme u onoj oblasti duvaju ne
povoljni vjetrovi pa se plovidba ote- 
gla u nedogled. Kada je  nakon vi- 
šemjesečnog dosadnog putovanja iz
g ledalo da će »Dunav« sretno stići 
do kineske obale -  u luku Hong- 
kong, brod je  iznenada zahvatio ta j

fun. Uraganski v jetar nadošao j«  
iznenada — posada i brod bili su 
nespremni. U borbi s razbješnjelim  
elementom izgubilo je  živote 14 mor
nara .

— Um alo i ja  tada nisam za g la 
vio — prisjeća se Ježina . Kad a je  
naišao  prvi ja č i udar ta jfuna skupa 
sa još petnaestak mornara popeo 
sam se na visoki jarbo l »Dunava«. 
Zadatak je  b io : na brzinu smotati 
jed ra . Jarbol je  šetao amo-tamo, 
more je  nosilo sve što je  bilo ne- 
pričvrščeno na »kuverti«, brod je  
plesao pod ravnanjem  podivljalog 
oceana. Jedan snažni nalet vjetra 
odnio je  s ja rb o la  za jedno s jed ri
ma u more nekoliko m ornara. Još 
ni danas ne znam kako sam sišao 
na palubu. Puna dva dana borili 
smo se za živote.

Pri dolasku u Kinu mornari »D u
nava« su dobili zadatak da n a jh it
nije otputuju u Peking, kako bi uče
stvovali u ugušivanju pobune Kineza 
koji su ustali protiv stranaca.

— Preostali dio puta — od Kine 
do Pule — nije interesantan. N ije 
bilo ničeg što bi bilo vrijedno spo
menuti — kaže Joto. Za čitavo v rije 
me putovanja more je  bilo mirno 
kao u kam enici š uljem . Na brodu 
je  bilo sve u znaku priprema za do
lazak u domovinu.

Na rastanku smo starom Ježin i, 
vjerojatno jedinom  danas živom č la 
nu posade »Dunava«, akteru mno
gih avantura i historijskih zb ivanja 
za vrijeme 35-godišnjeg lutan ja svi
jetom, zaželje li mirno more na po
sljednjem  putovanju.

Premda mu je  90 godina, isp ra
tio nas je  sa smješkom i riječ im a: 
»E, da san ku godinu m lađi . . .< 
N ije završio započetu rečenicu, a li 
smo razum jeli što je  želio reći.

Tekst; Om er JU RETA  
Sn im ak : Tonko TU RČ IN O V

tako da je, u neku ruku, ’io- 
stao simbol sela, prometnik bez 
table. Svoje ime, kažu, potpu
no opravdava. Naime, nieTOV 
gospodar, stari lovac Mate, ka
že da mu »vridi zlata«. Goni 
zečeve »sve na itac«.

Nakon izlaska iz autobusa 
pošli smo u obilazak sela. U- 
putili smo se »ispod kuća«. Od
nekud nam je, učinilo nam se 
od školske zgrade, do ušiju do- 
piralo nekakvo pjevanje.

Na jednom kamenu stajao je 
dvolitraš »crnoga« poklopljen 
»nemirnom« čašom, jer se par
tija igra do šesnaest »punata«, 
a svaka nova partija znači i no

ve dvije litre.
Tu često »pa’ne i pisma«, po 

kojoj je najpoznatiji jedan 
kvartet predvođen popularnim 
Macedoncem. Još kad im upo
moć priteče Riko sa svojim u- 
godnim tenorom, onda je to 
»ama-pisma«. Pred školskom 
zgradom našli smo veliku gru
pu omladinaca. Cijepali su dr
va.

— Cijepamo drva, rekla nam 
je Kata Banić, predsjednik or
ganizacije Saveza omladine Du
bravice. (đak Pedagoške gim
nazije u Šibeniku).

— To je, naime, jedna od na
ših radnih akcija no selu. Dr
va su školska. Cijepamo ih, i za 
to će nas uprava škole nagradi
ti. Od tih novaca kupit ćemo 
neke stvari za razonodu. Tele
vizor, radio i gramofon već i- 
mamo« — rekla je Kata. Ušli 
smo u školu. U jednoj učionici

u kojoj se, zahvaljujući susre
tljivosti uprave škole, sastaje 
omladina našli smo grupu o- 
mladinki kako uvježbavaju ko
rake jednoga narodnoea kola.

— One su članice dramske 
sekcije. Upravo uvježbavaju ne
ka kola. U stvari, pripremaju 
se za priredbu koju ćemo odr
žati 1. maja. Naša organizacija, 
naime, gaji tradiciju održava-- 
nja priredaba.

Laća Joso

ISPRAVAK

U prošlom broju »šibenskog lista« 
na 1, strani u odgovoru druga P. 
Periše potkrala se slagarska greško, 
je r je  rečenica »Sm atram , da pitanje 
nije sretno postavljeno« štam pana 
masnim tiskom 1 Izdvojena Iz izjave 
koja se odnosi no prvo pitanje.



PROSLAVA 20-GODISNJICE OSNIVANJA PRVOG ZEM A U SKO G  Fl- 
SKULTURNO G SAVEZA HRVATSKE

Svečana sjednica 
Izvršnog odbora 
Saveza za fizičku 
kulturu Hrvatske

U- Šibeniku je 20. i 21. o. m. održana svečana proslava povodom 
osnivanja prvog zemaljskog fiskulturnog saveza Hrvatske. Proslavi su 
prisustvovali, pored brojnih sportskih radnika iz Hrvatske, i drugovi inž. 
Boris Bakrač, Srećko Bijelić, Branko Gazivoda, Zlatan Sremac, Vladimir 
Pezo, inž. Zvone Jurišić, Rikard Suilović, Paško Periša i Jakov Grubišić.

Prvoga dana proslave u N arod
nom kazalištu  je  održana svečana 
.akadem ija na kojoj je  predsjednik 
iSaveza za fizičku kulturu općine Ši- 
'benik N ikica Bujaš podnio referat 
iO znača ju  i ulozi fizičke kulture u 
toku narodnooslobodilačke borbe i 
u toku poslijeratne izgradnje.

Nakon toga je  kulturno-umjetni- 
jčko društvo »Kolo« Izvelo nekoliko 
p jesam a iz svoga repertoara .
. U sportskom dijelu program a n a 

stu p ili su g im nastičari iz Zagreba i 
^ p lita , te gim nastičarke iz Zadra .
I Drugog dana je  u zgradi N arod
nog kazališta (gdje je  prije 20-godi- 
na održana Prva sjedn ica) održana 
sjednica Izvršnog odbora Saveza za 
fizičku kulturu Hrvatske. S jednicu je  
|otvorio predsjednik Skupštine općine 
Š ibenik Jakov G rub išić , koji je  u 
me dom aćina pozdravio sve prisut- 

[ne. Kao predsjedavajući, Branko 
G az ivo d a je  dao riječ inž. Borisu 
iSakraču , koji je  među ostalim  re
kao :

— Prije 20 godina sasta li su se u 
•jovoj dvorani predstavnici om ladin
sk ih  i sind ika ln ih  o rgan izac ija , AF2, 
kao i sportskih radnka i form irali Pri
vrem eni zem aljski fiskulturni odbor. 
iTom je  prilikom donijeta i Rezoluci- 

j tja , u kojoj je , kao osnovno, rečeno;
I iUPiskaJ-turni pokret u Federalnoj 
I l'Hrvatskoj treba izgraditi tako da 
Ijobuhvati široke narodne m ase, kako 
jjgradske, tako i se ljačke om ladine. 
iFiskultura u Hrvatskoj, obuhvaćajući 
ijširoke narodne redove, treba da se 

I ijizgradi u duhu narodnooslobodilačke 
I 'jborbe i njenih tekovina. Na ta j na- 

;|čin ona će predstavljati moćnu or- 
i jganfizaciju njezinih nepokolebljivih 

"uvaro.«
U daljn jem  izlagan ju  inž. Boris 

cBakrač je  rekao : »U 20-godišnjeiji 
i.poslijeratnom periodu socija lističke 
ljizgradnje stvoreni su znača jn i rezul
ta t i na društvenom, ekonomskom i 
političkom  planu, na razvijan ju  sa- 
ijmoupravljanja i uzdizanju čovjeka 
|na položaj slobodnog stvaraoca i 
Lupravljača. U tome su periodu po

stignuti znača jn i rezultati u razvoju 
fizičke kulture. Osim u školam a u 
kojimo J e  nastava fizičkog odgoja 
postala sastavni dio nastavnog pro
gram a, znača jn i su rezultati postig
nuti i u razvijan ju  društvenih o rga
n izacija .

O  fizičko j kulturi kao društvenoj 
aktivnosti koja u izvjesnom smislu 
povezuje područja obrazovanja , 
zd rav lja , društvenog standarda i od
goja om ladine bilo je  riječi i na V III 
kongresu Saveza komunista Jugosla
vije.

D anas se kod nas sve češće ističe 
da podizanje životnog standarda i 
opće kulture radnih ljudi sve više 
zahtijeva potpunije zadovo ljavan je 
sve šireg interesa radnog čovjeka 
za kulturnim , sportskim i rekreativ- 
nim aktivnostim a, koje postaju sve 
zn ača jn iji faktor u form iranju n je 
gove socija lističke svijesti, te to da 
fizička kultura, sport i rekreacija  im a
ju i svoje privredno značenje , da 
predstavljaju i svojevrstan privredni 
faktor s obzirom na potrebe sve ja 
če intenzifikacije privređivanja i po
d izan ja produktivnosti rada.

S laveći ovaj veliki jub ile j, 20- go
dina oslobođenja zemlje i so c ija list i
čke izgradnje i 20-godišnjice pokre
ta fizičke kulture, učesnici s ove pro
slave uputili su svim sportistima n a 
še republike čestitke na dosadašnjim  
rezultatim a i zaželje li im mnogo 
uspjeha u da ljn jem  radu.

Nakon toga je  drug Branko G a z i
voda u ime  ̂Saveza za fizičku kulturu 
Hrvatske predao potpisnicim a Rezo
lucije  i istaknutim predsjednicim a 
republičkih fiskulturnih o rgan izacija  
darove.

Nešto poslije toga položeni su na 
»Parku strije ljan ih« vijenci, a na 
zgradi »Partizana« je  otkrivena spo- 
m en-ploča.

Istoga dana je predsjednik Skup
štine opčine Jakov G rub išić  u G ra d 
skoj v ijećn ici priredio svečani pri
jem za učesnike centralne proslave.

Dragan Korda

u l o u m "

Centralna proslava 20-godišnjice osn ivanja prvog zemaljskog fiskul- 
tournog saveza Hrvatske je  pri kraju . Međutim, predviđena se očekivanja 
nisu ispunila . Radi se o s lijedećem ; nisu sve predviđene sportske prired
be održane, a one koje su održane, organizirane su na brzinu i ljub itelji 
su sporta u našem gradu nekako razočarani postupkom organizatora te 
znača jne sportske m anifestacije .

Pitamo se : tko je  kriv da do nogometnog susreta »Dinamo« - » H a j
duk« nije došlo? Da se rukometni i nogometni turnir reprezentacija S p li
ta, Zadra i Šibenika nije ni održao? Da su ljubiteljim a nogometa pred
stavljene rezervne momčadi domaćeg »Šibenika« i »Sp lita«? To i još 
neki drugi propusti nikako ne dolikuju Odboru za proslavu, a ni Š ib e 
niku kao dom aćinu proslave.

U ovom času , kad se proslava završava, mislimo da je  prekasno tra 
žiti krivca za to što je proslava slabo organ izirana. A li smatramo da je , 
kad se nešto mislilo organ izirati, trebalo prije misliti o tome hoće li se 
to moći, a ne jednostavno da se pristane, pa kako kasnije bude.

Na prim jer, veoma je  loše bilo vidjeti na akadem iji gim nastičke 
sprave koje škripe i vježbače koji griješe, što je  izazvalo negodovanje 
g led a laca . Do toga nije trebalo doći, je r je  u Šibeniku bilo i boljih sp ra
va, samo, čini se, kao da nam se nije dalo prošetati do Pedagoške gim 
nazije .

— N ije ni čudo što su sprave škrip iie , je r je  toga dana u Šibeniku 
puhao jak i južni v jetar -  rečeno je  ovih dana.

O  nogometnoj utakmici koja je  bila predviđena ne bi trebalo mno
go govoriti. U Odboru za proslavu kažu ; »Dinam o« nije mogao doći, a 
ni »H ajduk«. Nisu mogli doći ni »Rijeka« i »Zagreb«. Došao je  »Split« 
sa šest (slovim a: šest) rezervnih igrača i nije ni čudo što se prodalo svega 
164 karte.

Rukometni i nogometni turnir reperezentacija n ije se ni održao. Re
čeno je ; kiša je , i nogometne utakmice se ne mogu igrati na stadionu 
»Rade Končar«, dok je  za turnir rukometnih reprezentacija krivo rukovod
stvo Dalm atinske regije, koje nije dozvolilo da se turnir održi.

Do kra ja proslave preostaje da»se održi samo košarkaški susret iz
među prvoligaških klubova »Zadra« i »Splita«.

Na kraju se postavlja p itan je ; Zar se u Šibeniku jedna tako znača jna 
sportska m anifestacija , kao što je  proslava 20-godišnjice osn ivanja prvog 
zemaljskog fiskulturnog saveza, nije mogla bolje organ izirati?

Dragan Korda

NOVA TRAFOSTANICA U 
ZLARINU

U Zlarinu se gradi nova trafosta
nica koja će služiti za dovođenje ja 
če struje na predio »donja strana«. 
Stanovnici toga d ije la  Z larina nisu 
do sada im ali dovoljno jaku struju, 
je r je postojeća trafostan ica , na gor
njoj strani m jesta, malog kapacite
ta . Radove izvodi zidarski poduzet
nik M ate Vukov, a za Električno po
duzeće Šibenik.

N AĐ EN O  R IM SKO  G R O B LJE  U 
ZLARIN U

Kopajući tem elje za izradu kupao
nice u vrtu kuće A n tu le-A ca lin , rad
nici su na dubini od jednog metra 
naišli na urne pune ljudskih kosti
ju, koje datira ju  iz rimskog doba, 
jer je  Zlarin već poznat kao naseo
bina starih R im ljana. Nepažnjom 
radnika urne su srušene a kosti raz
bacane. V jero jatno je  da tu postoji 
još sličnih grobova koji p redstav lja
ju arheološku vrijednost.

BRO D D O BIO  IM E ZLARIN

Novonabavljeni motorni brod od 
3.500 BRT, kojeg je nabavilo  podu
zeće »Slobodna plovidba« Šibenik, 
dobio je  ime Z larin . Brod je kupljen 
u Švedskoj, a služi za potrebe spo
menutog poduzeća. Z larin jan i su 
oduševljeni tim gestom šibenskog 
poduzeća, pa zbog toga već pripre
maju svečanost za dan koda brod 
prvi put dodirne zlarinski gat.

N ABAVLJEN E N O VE R A Z G LED 
NICE

Turističko društvo u Zlarinu već 
jo nabavilo  razglednice m jesta, k a 
ko turisti u ovoj sezoni ne bi u to
me oskudijevali kao što je to bilo 
u prošloj sezoni. Razglednice je  iz
radio »General-turist« iz Zagreba. 
One su veoma lijepo izrađene, i to 
u četiri vrste, što se već prvim tu
ristima svidjelo.

V. Kultura

Stari yUurier 
ponovo živi
Centar Murtera nije uvijek na 
Hramini bio uz more, kao što 
je  danas. Prije stotinjak godi
na Murterani su živjeli tisuću 
metara daleko od mora u do
lini brežuljka Sv. Roka i brda 
Raduč, ikoji je  sa svojih 125 
metara najviši na otoku Mur- 
teru. Uz more su im  se tada 
nalazili magazini i gajete. Cen
tar je  tada bio stari Murter, 
ili kako ga mještani sada zo
vu: Selo. A onda se dogodilo 
slijedeće:

Prije  stotinjak godina poče
li su imućniji Murterani seliti 
bliže moru. Seoba je nastav
ljena poslije prvog svjetskog 
rata, a najbrojnija migracija 
zabilježena je  u posljednih 
dvadeset godina. U tom peri
odu na Hramini je  izgrađeno 
oko 300 novih kuća, a Selo je 
pomalo umiralo. Ali nije umr
lo! Razvoj turizma zaustavio 
je  njegovo umiranje. Danas 
ono ne samo što ne umire već 
- živi i raste. Davno napuštene 
kamene kuće u Selu ponovo su 
dobile svoje stanovnike, n ji
hovi dimnjaci su ponovo zadi
mili, kroz otvorene prozore iz 
njih se ljeti može čuti smijeh 
i plač djece. To su uglavnom 
zagrebačke obitelji, pa sada 
Murterani zovu Selo mali Za
greb.

Umiranje starog Murtera 
prestalo je p r ije  desetak godi
na. Zahvaljujući prirodnim 
ljepotama, za napuštene kuće 
u starom Tvlurtcru saznali su 
Zagrepčani. Prve kuće su pro
dane u besoijonje. Za sto do 
dvjesta tisuća dinara mogla 
se kupiti sasvim pristojna ku
ćica. Iz  godine u godinu cijene 
su rapidno rasle. Danas Mur- 
terani traže za njih mnogo vi

še - po milijun, milijun i po, 
dva, pa i više od dva niilijuna 
dinara. I nebi sc moglo kaza
ti da tolike pare ne dobijaju.
U predjelu Južnog kraja b ro j' 
ni turisti grade i nove kućice. 
Smatra se da danas u Murte- 
ru oko 80 »stranaca« i m a j u  
vlastite kuće Oni su u pravom 
smislu Murterani, je r ih veći
na aktivno učestvuje u rješa
vanju seoskih problema - daju 
novčane doprinose za uljopša- 
vanje mjesta, a pomoći će i u 
izgradnji vodovoda od Tijesna 
do kupališta Slanice.

Murterski rukovodioci, me
đutim, smeću s uma da Selo 
ponovo živi.
Jer, kako drukčije objasniti 
da stanovnici starog Murtera, 
kojih s doseljenicima ima oko
1.000, a u sezoni s gostima i do
2.000, moraju za najmanju sit
nicu odlaziti na Hraminu. Na
ime, u Selu sada postoji samo 
jedna trgovinska radnja m je
šovite robe. Sve su ostale rad
nje locirane na Hramini.

Nepostojanje prodavaonica 
u Selu rukovodioci zadruge 
pravdaju neekonomičnošću.

Takav stav je  nepravilan, 
jer se, u krajnjoj Uniji, dosad 
nije nitko bavio tim pitanjima 
i nitko ne može sa sigurnošću 
tvrditi da bi one zaista bile na 
teret prodavaonica na Hrami
ni. Sigurno je, međutim da je 
Selo danas perspektivno. N ije  
nam jasno kome je  stalo 
da ono nestane i zašto.

Na kraju jedino možemo 
konstatirati: stari Murter po
novo živi i  želi da živi, i to mu 
treba omogućiti.

O. Jureta

b o J K O  JA K O VC EV :

Idigracija stanovništva sjeverne 
Dalmacije do 1941. godine

Poslije morejskog rata i ono
ga od 1714. do 1718. godine — 
la Turskom — Venecija je do- 
.oadašnje turske zemlje jwdije- 
jhla ljudima koji su se istakli 
11 ratu i seljacima koji su u 
ratu sudjelovali, uz pridržava- 
ije svoga vrhovnog vlasništva. 
Težaci, zemljoradnici koji su 
ibrađivali zemlju, .postajali su 
loloni povlćištenih uživalaca ko- 
ima su davaU četvrtinu svih 
ilodova.

Početkom 18. stoljeća terito- 
tiijabio je Dalmacija bila druk
čija »nego u 15 vijeku kad ju 
ie Venecija uzimala. Podvostru
čila se. Obiihvatala je sada oko 
12.000 km2, na kom području 
je živjelo 250.000 stanovnika. 
r£)d čega 223.818 katolika, a 36.000 
pravoslavnih i 175 Jevreja. Kroz 
ovo vrijeme autonomija komu- 
■pa bila je okrnjena, a staleška 
podjela promiena . . .«

Pored naseljavanja novog sta- 
hovništva u Dalmaciju, ne smi- 
e se zaboraviti da je bilo i ra- 
:el javan ja. »Za doba turske i 
nletačke vladavine bilo je mno
go raseljavanja novoga dinar- 
rkog stanovništva. Uzroci tome 
raseljavanju bili su uglavnom 
i m :  vjerska gonjenja, ratovi. 
lK>teštine, bune, teški nameti. 
Jadne godine, lična i imovna 
lesigrunosti itd. Raseljavanjem 

najviše su izišli na glas uskoci 
ili prebjezi. Raseljavanje se vr- 
lilo  u austrijske zemlje i u rav- 
inice Podunavlja. Od svih tih 
i iseljenika i raseljenih u Dal- 
-naciiii nadoknađivah su novi 
• rpski migracioni mlazevi, koji 
’ U neprekidno tekli iz dinarsko- 
talkanskog zaleđa, kao kakvog

neiscrpnog etničkog rezervoara 
naše rase.«

Insistiran je raznih autora na »srp
stvu« — kao što je  to sluča j s pret
hodnim stavom — odnosno »hrvat
stvu« u srednjem vijeku, prije po ja
ve novih kapita lističk ih  društvenih 
odnosa, nema osnova. Rea ln ije  je 
tretiranje određenih etničkih grupa
c ija  po vjerskoj pripadnosti, a kako 
to mnogi naši h istoričari — koji su 
živjeli bliže spomenutom feudalnom 
periodu — čine. Ni insistiranje na 
pripadnosti određenoj rasi, koja mo
že biti »bolja« ili »gora«, također 
nema opravdan ja . »Ljudske rase n a 
stale su u toku dugog vremena zbog 
raznih geografskih, klim atskih i dru
gih p rilika , pod kojim a su ljudi živ
je li, a kasn ije  su se prenosile naslje- 
đivaniem . U historijskom razvoju 
čovječanstva ljudske rase su se mi
ješa le , tako da danas zapravo i ne
ma čistih rasa , a postojeće rasne 
razlike postepeno se izjednačuju . . .«

O posljedicam a velikih etničkih 
pom jeranja naših naroda, o čemu 
smo dosad govorili, piše u svome 
radu »Razvoj političke misli u S rb i
ji X I X .  veka« univerzitetski profesor 
dr Vaso Cubrilović slijed eće :

»Turski ratovi opustošili su u 1S 
i 16 veku veliki deo starih hrvatskih 
zem alja , S lavon iju , Liku, Ban iju , 
severnu D alm aciju  i Bosansku k ra ji
nu. Pod turskim pritiskom staro hrvat
sko stanovništvo ovih oblasti je  iz- 
beglo, izginulo ili odvučeno u roblje. 
Od konca 15 veka oblasti između 
reke Vrbasa i Kupe nase ljava ju  Tur
ci novim stanovništvom, dovedenim 
iz naših jugoslavenskih oblasti s ju 
ga. Bili su to pretežnim delom naši 

srednjevekovni planinski stočari, v la s i; 
dolaze u puste zemlje između Drave 
i Jadranskog mora ili kao slobodni 
vojnici, martolozi, organizovani u

svojim knežinam a, ili kao kmetovi, 
nase ljavan i po zijam etim a i tim ari
ma tursk'h feu d a laca . C v i stočari, no
vi nase ljen ic i, iz tem elja su izmenili e t
nički sastav hrvatskih zem alja izme
đu Vrbasa i Kupe, Drave i Jad ra n 
skog mora. Umesto čakavaca  i k a j
kavaca tu se nase ljava ju  dinarski 
štokavci. Tako je  štokavski d ija lekt 
prodro daleko na severozapad, po
stao glavni d ija lekt Srba i Hrvata 
i time se stvorila osnova za za jed
nički književni jezik . Tome pridolazi 
širenje patrija rha lne kulture preko 
ovih kolonista po starim hrvatskim 
zem ljam a i kulturno u jednačavan je 
Srba i H rvata. Sva ta etnička i kul
turna m ešanja, koja se vrše među 
Srbim a i Hrvatim a u 15 i 16 veku, 
brišu razlike što su se među njima 
b ile počele ja v lja t i posljednjih veko- 
VQ sam ostalnog državnog života pod 
uticajem  raznih kultura i vera Zapad 
-  Vizant, pravoslavlje - kato ličan
stvo.

Većina ovih kolonista, što se n a 
se ljava ju  u središtu srednjevekovne 
Hrvatske, došla je  iz starih srpskih 
oblasti nekadašn je N em anjičke d rža
ve. Zato nose sobom trad iciju  ove 
države, šire kult M arka i M iloša, i 
to takvom snagom da njihova ekipa 
postaje za jedničko Srbim a i H rvati
ma. Sve će to Imati ogroman upliv 
na kulturne i političke odnose izme
đu Srba i Hrvoto. Naročito će ove 
zajedničke kulturne vrednosti, izra
žene u jeziku i narodnom folkloru, 
biti osnova za ostvoranie jedne šire 
kulturne i političke sorodnje između 
Srba i Hrvata u 19 veku kad kod 
Hrvata počne Ilirski preoorod . . .«

» . . . nase ljavan je  srpskih masa 
u srcu hrvatskih zem alja u 15 i 16 
veku iz tem elja je poremetilo unu- 
tarniu etničku ravnotežu hrvatrkan 
naroda, Ove srpske mase su razbile

etničko i političko jedinstvo hrvat
skih zem alja razdvaja jući ih na dva 
etnički gotovo potpuno odvojena sre
d išta : Hrvatsku i S lavoniju , i D a l
m aciju . Političke posledice ove kolo
n izacije  bile su isto tako krupne. 
N ase ljavan je  srpskih masa u H rvat
skoj razbilo je  njeno geografsko 
jedinstvo i prisiljava lo  Hrvate da 
prilikom rješavan ja svoga nac iona l
nog pitan ja moraju imati u vidu že
lje i težnje onih stotina h iljada Srba 
naseljenih u srcu starog hrvatskog 
etničkog prostora«.

I slijedeće misli prof. Čubriloviča 
točno izražavaju  posljedice velikih 
etničkih pom jeranja naših naroda, u 
kojima se govori u ovom radu : 
». . . tursko osvojenje iz tem elja je 
izmenilo etnički sastav stanovništva 
nekadanje Dalm atinske Hrvatske. 
Staro čakovsko stanovništvo potisnu
to je  na ostrva i uzak pojas primor
ja , a dinarski štokavac preplavio je 
ćelu unutrašnjost. Izmešan sa nase- 
Ijen icim a, došlim iz starih srpskih 
zem alja , hrvatski će Dinarac imati 
5 njim isti jezik, odelo, običaje, pe- 
smu«, a pored svih tih zajedničkih 
osobina, oni, i katolici i pravoslavni, 
koji su skupa došli u nove krajeve, 
zajedno i ratuju , »zajedno četuju, 
ukrštaju se i etnički i nivelišu kultur
no i, nigde kao ovde kod dinarskog 
čoveka nije toliko bilo ujednačava
nja sa srpskim čovekom. Ne samo 
po telesnom sastavu i temperamen
tu nego i po običajima, pesmi i dru
gim navikama nastalo je takvo iz- 
iednačovonje da ih je teško razliko
vati kad nebi bils vere«.

U našim suvremenim uvjetim a, kad 
je vjera uglavnom prevoziđeni ana- 
hronizam u novim odnosima između 
Srba i Hrvata u sjevernoj D alm aciji, 
koo i uooče u čitavoj Jugoslaviji, 
sve više dolazi do izraža ja  i domi
nac ija  nove sodržine opće jug oslo -, 
venskog bratstva naših naroda. Tu 
sadržinu ne čini uski nacionalizam , 
još m anje nacionaln i šoviniznm za
snovan na vjerskoj ili političkoj os
novi, već novi jugosloven.'ki sociio- 
listički Dotriotizom zo.sncvan no pra- 
vimo oslobođenih rodnih ljudi, lju 
di oroizvođačo, uoravliočo nod sred- 
rtvimn zo oroizvodniu, te učesnika 
I' rn^norlieli ostvarenog viška rada 
kojeg oni sami stvara ju ; to je novo

jugoslavenstvo o kakvom su nekad 
mogli samo sanjati najbolji umovi 
svih naših naroda, a koga danas 
izgrađuje i usavršava novo pokolje
nje.

2. UTICAJ EKONOM SKIH I DRU
GIH FAKTORA NA M IGRACIONA
KRETANJA STANOVNIŠTVA SJE
VERNE DALMACIJE U NOVOM  
VIJEKU:

Za m igraciona kretanja stanovni
štva u mirno doba možemo reći da 
su povezana s ekonomskim i so c ija l
nim faktorim a. U zem ljam a kao što 
je to — u odnosu no naše krajeve 
-  bila do 1918. godine Austro-ugar- 
ska m onarhija, a poslije kraljevina 
Jugoslavija , tj. zem ljam a s pretežno 
poljoprivrednim stanovništvom, osno
vu m igracije stanovništva čini re lac i
ja selo — grad. Imamo slijedeće ti
pove m ig racije :

a) međunarodne, koje su često i 
m eđukontinentalne i

b) unutrašnje, unutar jedne zem 
lje.

Na unutrašnju m igraciju djelu ju 
različiti faktori, a prvenstveno ag ra r
na prenaseljenost u poljoprivredi, 
industrija lizacijo  zemlje, dem ograf
ski faktori, visoki seoski fertilitet, kul
turne razlike, privlačnost gradskog 
života, bolji životni standard, sličnost 
jezika i ob iča ja , geografski položaj 
(udaljenost) itci. To je m igracija k a 
rakteristična za gotovo sve zemlje 
svijeta. Taj tip m igracije izaziva i 
određene efekte, kako u predjelim a 
iz kojih se em igrira, tako i u onima 
u koje se em igrira. Tako se npr. u 
zemljam a i predjelim a em igracije 
m ijenja spolna i dobna struktura, 
jer se pretežno ise ljava ju  stanovnici 
u dobi od 20 do 40 godina, i u ve
ćem broju muško stanovništvo, n a 
ročito u međunarodno! m ig rac iji; po
većava se omjer uzdržavanih lica ; 
m ijenja se struktura privredno aktiv
nog stanovništva, o što utječe no 
olotnu bilancu (novčane pošiljke iz 
inozemstva, povratak em igranata 
donosi koristi svojim stečenim kva li
fikacijam a, kulturom i navi'-amo — 
iskustvim a). No, taj tip m igracije 
ima i svoje negativne strane : u pr
vom redu radi se o izvozu zdrave 
radne snage (u međunarodnoj m i

graciji radi se o izvozu najproduk
tivnije radne sn ag e ); sm anju je se 
natalitet (muških se više ise lja va ); 
povratnici su često bolesni i nespo
sobni, a to opet ide na teret za jed
nice i slabi obrambenu snagu zemlje 
(je r se radi i o vojnim obveznicim a).

U zem ljam a i predjelim a u koje 
se em igrira nasta ju  ovakve prom je
ne : m ijenja se spolna i dobna struk
tura (useljava se većinom muška 
radna snaga u dobi od 20 do 40 
godina), sm anju je se om jer uzdrža
vanih , m ijenja se struktura privredno 
aktivnog stanovništva, sm anju je se 
omjer troškova za izobrazbu, em i
granti donose polet i in icijativu (n ije  
potrebno investirati u odgoj čovje
ka, već se dobiva radna snaga u 
najproduktivnijim  godinoma . . .

Znatnije pom jeranje južnoslaven
skog življd do X lX  v ijeka , p rese lja
vanjem u druge oblasti države ili 
preseljavanjem  izvan njenih g ran ica , 
uglavnom su posljedice dugotrajnih 
ratova i njim a izazvanih pustošenja, 
gladi i ep idem ije. Pravoga preko
morskog ise ljavan ja  iz jugoslaven
skih zem alja n ije bilo u znatnijoj 
mjeri sve do tridesetih godina X I X  
v ijeka . Postoje samo svjedočanstva 
o osam ljenim , pojedinačnim  preko
morskim ise ljenicim a iz primorskih 
gradova. Do mosovnijeg ise ljavan ja  
dolazi poslije toga vrem ena. O siro
mašeni se ljaci sve više odlaze ondje 
gdje ima slobodne zemlje i gdje, 
koo u Novom svijetu, mogu povolj
nije prodavati svoju rodnu snagu . . .

Prvi prekomorski ise ljenici odlaze 
u Ameriku iz D alm acije  i Istre . . . 
Naiveći je razmah ise ljavan je  Do
stiglo između 1900. i 1914. godine, 
kad se iz junoslavenskih zem alja ise
ljava lo  godišnje oko 40.000 ljud i. 
Točan broj ise ljenika ne može se utvr
diti ni za tc i period zbog nedovolj
no razrađenih službenih statistika u 
odnosu, na nacionalnost useljenika, 
odnosno ise ljen ika .

Prije prvoga svjetskog rata ise lja 
vanje je bilo slobodno i neogroni- 
čeno. Prve em igrociie iz Evrope u 
prekomorske krajeve oočinju oko 
1830 godino . Broj ise ljcniko nanio 
ie rastao, ali je prz/i svjetski rat sp ri
ječio znatnije ise ljavanio  iz evrop
skih zem alja u ze.mlje Am erike,

(N astavit će se)
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P. Bilušić

Priča 0 kamenu
Kamen je mrtav, 
kamen je  živ.
Kamen je crveai, 
kamen je siv . . .
Tako smo se od rođenja 
sa kamenim srcem sreli, 
na Sutjesci smo 
sa kamenim škriljama 
iz kamenih tanjura jeli. 
Kamen nam je služio 
za podizanje palača 
i koliba —
i skloništa — u noći, 
pa i stari bog 
predao je Mojsiju 
Deset zapovijedi 
na kamenoj ploči.
Nije lako biti kamen 
ušančen
u našoj svijesti.
Nije lako od kamena
stvarati kruh
koga smo morali jesti.
Zbog kamena 
u okove kamene 
dušu smo razapeli.
Proklinjali smo gromače 
i kamene međe 
i na vjernost se 
kamenom kleli.
Poznata su nam 
kamena srca: 
i feudalaca, 
i careva, 
i vjera . . .
i omrznuti stupovi sramote 
i bezbroj kamenih zakona  ̂
proizašlih
iz kamene duše pera 
Sačuvali smo 
amajlije, 
štitnike 
i trube
od kamena roga, 
a često smo dobivali 
i kamene darove 
od vladara, 
okupatora 
i kamena boga.
U kamenim suđima

i barska voda 
i orahovo ulje 
jednako se mučka.
Sta se može reći 
za kameni cvijet 
kad nema 
ni mirisa 
ni tučka?
Kuća nam je od cigle, 
betona 
i kamena.
Igrali smo se —
»Kamena — s ramena«. 
Ratovali smo 
kamenim tanetima 
ubijali se
kamenim čekićima 
i kamenim stiletima.
Imali smo 
kamenu prošlost 
i kamene igračke, 
pa i David je ubio 
kamenom 
Golijata — 
iz praćke.
Zato se ne čudimo 
kamenim sjekirama 
iz kamena doba!
Zato se ne čudimo 
kamenim utezima 
na lancima 
okamenjena roba!
I neka nas ne uzbuđuje 
skladnost lukova 
i poezija apsida, 
jer dalek je put 
od stare Helade 
do betonskih blokova 
Hitlerova — bunker zida.

Petar Bilušić

MOST

Davno je moje duša 
odselila 
svoje hrtove 
s vječnih lovišta.
Hej koči jašu, 
otjeraj bićem muhe 
s nebeskih konja 
a zatim se oglasi 
Dosmrtnim njiskom 
i kliči:
moj gnijeh, bože 
što tužan hodaš 
koritom isušene rijeke!
U sebi nosim 
sunčani most 
da njime spojim 
dvije izgubljene obale, 
dvije želje, 
dvije velike strasti 
našega vremena.

RASKOŠ NOĆI

Tko da mi otme veće 
koja se razrasta 
u himne hvalospjevne? 
U pukotini. starog zida

cvrčak svira raskoš — 
a Mje.sec me pita:
Hoćeš li još . . .
Uz trubu i klarinet 
trešti — 
i  bubanj 
i doboš.
I tako
od daboša, trube 
do klarineta sviram 
i raskoš 
i strepnju 
ovoga svijeta.

JEZIK ŠUME

Nijedan jablan 
ne može reći — 
da je najveći 
dok ne naraste 
i posljednje stablo.
Kad naučim jezik šume, 
postat ću prokletstvo 
za svaku sjekiru 
u zabranu 
mlađem
od jednog života.
Zato i nije dovoljna 
obična smrt
da bi nas učinila velikima 
u očima malih.

STEPENICE ZA NEBO

Za srce i misao 
ništa nije nemoguće . . . 
jedna misao 
i  dva srca — 
d eto stepenica 
za nebo.
Nimbus nije zlatna kopča 
kojom se spajaju 
dva krajolika.
Požuri, dragana, 
da na vrijeme stignemo 
do prve stanice 
posljednje galaksije . . .

NIKAD NE MAŽEN

Da ti nisam
nešto na sUu oteo. Živote, 
ne bdh znao 
kako ti je ime.
Nisi me mazio,
kao što ni bujica ne mazi
nasade ruža.
Svađali smo se
kao što se svađaju
dvije suprotne ideje,
kao što se svađaju dvije jetrve
nastanjene
pK>d istim krovom
svojih muževa:
za gole kosti,
za prvi poljubac
i posljednji prezir;
za osmijeh
ukraden suncu i oblaku.
Sve sam ti dao. Živote!
Sve — osim uspomena na patnju 
koje čuvam za sebe — 
i ljubavi
kojom željm usrećiti druge!

P. BILUŠIĆ

V. Vidović
RASTANAK SA ŠIBENIKOM

Ti znaš toplinu svih trenutaka moga 
životarenja

i snove u nabujalim  ćelijam a mozga, 
ti znaš moje otiske stopala 
i sjene na fasadam a, 
suzu zaleđenu na krilim a ptica 
suzu zaleđenu u duplji zvona, 
suzu zaleđenu u vjeđam a dana .

eto, odlazim potopljen bolom našega 
rasta jan ja

i fenjerom ka jan ja  
eto odlazim poguren od bremena 

velikih misli
i raščešljan od ta lasa  čeznuća, 
odlazim šutke potpuno skriven u sebe 
-  bez maske na licu 
ranjenim  pupoljkom u bjelin i srca 
kao tužna kruna crvene ljubavi 
odlazim jer život je  žrtva života, 
a život voli kretanje

ČISTAČICA ULICA

Ulicu čeprka metlom
jedina sijeda žena
u odijelu od krpa;
noćni zvukovi u njenoj krvi
duboko počivaju;
samoća nadgriza njen život t—
umrijet će nabujalih žila
u kutu ulice tamne
bez krika jedna žena stara.

ATOM

Atom hoće nasilno da proguta 
sunce,
jedino sunce
i splete olovna odijela umiranja; 
atom hoće da zatrpa 
slani i vrući miris kruha 
i nepresušene osmijehe pomi

renja;
atom krvari kanjonima svemira, 
atom krvari u nama.

Veseljko Vidović,
student Pedagoške akademije

MOLBA

Ptičice, reci mome braci 
da ne odlazi na more, 
jer ja se bojim: 
more je nemirno, 
kopna nema blizu, 
a pučina OCEANA 
ie grobnica bez dna.
On sanja o moru
i kaže: — Ta i moji su pređi
živieli na moru —
divliem, pjenušavom i mirnom,
borili se sa stihijom i
želino čekali kopno,
ali ponovo se njemu vraćali —
Zato hoću na MORE
na BROD hoću,
želim da obiđem SVIJET,
vidim Afriku, Kinu i sve!
Ali ipak, ptičice, ja te molim: 
reci mu još jednom da ga 

VOLIM!

Silvana Relja, učenica I I I  
razreda osnovne škole »Si- 
mo Matavulj« Šibenik

Molba prve ljubičice
Ljubičice, plavi cvijete, 
daj otvori oko.
Gle, kako je sunce žarko 
skočilo visoko.

Sunce se popelo visoko. Pošla 
sam u šetnju da barem ljubiči
ce. Penjala sam se strmim sta
zama i zavirivala u svaki grm. 
Kad sam ugledala jednu, htjela 
sam je ubrati, ali mi ona počne 
pričati:

— Moj korijen je ležao pod 
zemljom. Mnogo puta je  padala 
kiša. Ja sam htjela izići na 
svijet, ali me otac korijen nije 
pustio. Tek kad .je ševa zapjeva
la pjesmicu i kad su se vratile

RIJEKA

U mirisu proljetne zore 
otiče ona biserno plava, 
satkana od pjene, želja i snova 
i budi život što ondje spava. 
Nemirna je, brza i žuri dalje 
da vidi sve vrbe što kite grane, 
da vidi sela, polja i njive 
i kako nebom prolij eću vrane. 
KMzi niz vodopad i pjeni se, 
raskošnu bijelu pjenu stvarajući, 
a onda polako otiče dalje 
vukući se lijeno ka obližnjem 

selu.
U njenoj modrimi ogleda se sunce 
i stijene i vrbe, manje i veće, 
u njenu šumu osjeća se život 
koji se budi samo u proljeće. 

Nada Jurin, učenica Vll-a 
razreda IV  osnovne škole

VRAPČIĆ

Jedan mah vrapčić 
zvao se Klapčać.
Na grančicu malu stao 
i tiho jo j prošaptao:
»O, zar ne znaš, grano mila, 
da je zima već svršila!«

M. Petrina, učenica V-d 
razreda IV  osnovne škole

neke laste, moj otac me pustio 
da krastem gore. Sunce me 
grijalo, a rosa umivala i meni 
je bilo l i j ( ^ .  Oko mene su le
tjeli leptiri, a pčele od moga 
soka pravile med. Ja bih još 
koji dan živjela, ali ćeš me ti 
sćida ubrati.«

Meni je mnogo bilo žao lju
bičice i nisam jeobrala. Neka još 
malo uživa na suncu, a poslije 
će ionako uvenuti. »Do viđenja!« 
— doviknula sam ljubičici i 
otrčala kući. Sunce je samo 
jednim okom virilo iza brda.

Lea Šijaković, učenica I I I  
razreda osnovne škole »Si- 
mo Matavulj« Šibenik

RUŽE

U mome vrtu 
ima ruža,
sve su lijepe, male, 
a Jtraj njih se 
kočopere lale.
Gledaj, gledaj, djevojčice, 
gledaju ih i zvjezdice; 
gledaj, gledaj, dijete 
malo,
sunce ih je obtisjalo.

M. Petrina, učenica V-d 
razreda IV  osnovne škole

VRTIĆ
Moj vrtić maleni 
od cvijeća se šareni.
U njemu su procvjetale 
ljubičice male i 
lale plave.
Cvijeće vrtić uljepšava 
i krasi, da se veselje 
u njemu ne ugasi.

Nevenka Matić, učenica V-c 
razreda IV  osnovne škole

Mjesec i Ja
Večer je bila puna mjesečine. 

Pokrivši se, počnem drijemati. 
Ah nikako da zaspim. Pogledam 
u prozor i vidim neku golemu 
kuglu kako se ljulja na tamno
me nebu. Osjećao sam da mi 
hce ima sasvim drukčiju boju. 
Pokušavao sam zaspati, ali uza
lud. Stalno sam gledao u Mje

sec koji je nebom plovio popui 
lađe. Možda nešto traži?
Malo pomalo shka pred mojirri 

očima bila je sve mutnija. Za 
spao sam, a Mjesec je  ostao 
dalje na nebu kao čuvar.

Zvone Lokas, učenik VI-c 
razreda osnovne škole

R E P O R T A Ž A :

D o b r i č i n a  H a r i

Možda je Hari zaista bio 
etnaltronizam vremena, zaostav- 
ština jednog doba koje je odi
salo mentalitetom nadutosti i 
ljudskim stradanjima, koja su 
ljude poput Harija ispunjavala 
gorčinom; onom gorčinom koju 
može osjetiti samo siromah 
koji to, nekad davno, nije bio.

Kad bi prolazio uheom, ona
ko dežmekast, onizak, s dugač- 
čkini olinjalim kaputom koji 
mu se klatio čas lijevo čas des
no, sa teškom torbom prebače
nom preko ramena, činilo se 
da se više kotrlja po neravnom 
pločniku nego što hoda. Na glavi 
je nosio jedan tko zna kada 
kupljeni crni, gotovo čaplinov- 
ski šešir. Zbog svoga pomalo 
smiješnog izgleda, djeca su mu 
pravila svakojake psine.

I ne samo djeca. Hari je gun
đao, ljutio se, vrtio glavom — 
bespomoćno.

Kada sam ga upoznao, rekao

je: »Ja sam Hari. Popravljam 
klavire. Najbolji sam majstor 
na Balkanu poshje Ciganina 
Kantara! Smijem li Vas ponu
diti pićem!?«

Pih smo i pričali. Hari je, 
istina, bio odrpanac, ali se znao 
vladati poput džentlmena. Što 
više, želio je da se i svi ostali 
prema njemu tako vladaju; 
želio je da bude poštovan. 
No, nitko ga nije uzimao oz
biljno. Svi su neskriveno mis- 
liU da je Harijevo držanje 
plod nekoga kompleksa. On se 
ljutio na one koji bi ga uvrijedi
li; ponekad je držao na ulici 
čitave »govore«. No, nikoga 
ne bi rasrdio. Srdžba, bi, na ne
ki način, izazvala samo ne
potreban napor, a nitko nije 
imao ni nakraj pameti da ima
lo napora učini za Harija! Zato 
su mu se smijali.

To mi je Hari ovako objaš
njavao.

— Vidite, unosio se on u raz- 
govo^, Iju^i prpčeito vole da 
pokazuju svoj značaj. Pri tom 
im ništa ne smeta što to is
kazuju na loš način. Oni žele 
i nastoje da budu sretni, ili 
makar da izgledaju sretni. Za
to us,pK>ređuju sebe s drugima, 
koji su' manje značajni i ma
nje sretni! Samo tako razlika 
može biti zaptižena i od ostalih 
ljudi.«

Hari je sve to izgleda dobro 
shvaćao i uviđao da interes 
koji on pobuđuje kod mnogih 
judS nije ništa drugo nego re
zultat pokušaja da svrati pozor
nost na samoga sebe; na krivo i- 
zabrani način.

— Ljudska je slabost u to
me, govorio je Hari, što svoje 
lllcemjerstvo mnogi miješaju 
sa naivnosti, a svoj egoizam 
s dobročinstvom.«

No, on se, bar naizgled, nije 
mnogo brinuo zbog toga »ljud
skog .poroka«. On je jedino 
bio sklon vjerovanju da u lju
dima vrije neka neizmjerna 
zloba, neka neograničena sebič
nost. Sigurno da je za takav 
oštar sud Hari imao razloga, 
ah je iz toga izvlačio i sve o- 
stale zaključke.

Hari uistinu nije bio šarla
tan. Svoj posoao obavljao je pa
sionirano, gotovo nanesenjački. 
Sate i sate on bi znao sjediti 
uz kakav stari klavir dok ne 
bi popravio nekoliko njegovih 
žica i na kraju ga »uštimao«. 
Cesto bi pri radu volio pričati, 
i u tim bi se pričama moglo 
nazrijeti zrnce velikoga životnog 
iskustva. Ponekad je volio da
vati savjete, ali je iskreno 
sumnjao da ljudi mogu od nje
ga nešto prihvatiti. Uostalom, 
njegova pričanja odmah su okr-

stih nekakvom filozofijom. A 
tu »filozofiju« ipak su mnogi 
rado u dokolici slušali. Lutajući 
od mjesta do mjesta, Hari je bio 
upozn2io mnoge ljude, ali nije 
imao ličnih prijatelja. Govorio 
je kako ne želi da se druži svako 
jakom »fukarom«.

Nije nikada kazivao koga 
pKjd tim nazivom zamišlja.

Uzevši u cjelini sve ono što 
se od Harija moglo saznati, bi
lo je očito da on nije mnogo 
volio ljude. Možda bi bolje bilo 
reći da u njih nije imao povjere
nja. Znao je biti učtiv, ah se u 
njegovu govoru uvijek nazirala 
ironija pomiješana s gorčinom.

Šta je to bilo kod ovoga čo
vjeka što ga je učinilo takvim?

Kad Scun ga upitao da mi 
ispriča nešto iz svoje mladosti, 
rekao mi je ovo:

— Moje djetinjstvo bilo je 
lijepo, i to je jedina stvar koje 
se rado sjećam. U životu je važ
na samo jedna stvar: ne biti 
gladan. Ostale promjene na oso
bi, vjerujte, nisu važne!«

Kad mi se učinilo da sam na 
najboljem putu da nešto otkri
jem, upitao sam ga: »Majstore 
Hari, a šta čovjek treba da čini 
pa da ne bude gladan?« šta je 
Vas ponukalo da radite baš 
taj posao?«

Zagledao mi se u oči kao da 
se radilo o sudbonosnim pita
njima, a izgledalo je da sprema 
isto takav odgovor. Razmiš
ljao je. Kimnuo je glavom i 
rekao: »Znam što Vi o tome 
mislite: treba raditi!
Ja ću Vam dodati još nešto: 
taj rad mora da bude koristan 
i za druge. A kome koristi po
pravljanje starih klavira! Sa 
mnom se samo rugaju. Kada je 
čovjek sam, onda mu sve to 
pada još i teže. A ja saun ostao 
sam od svoje dvadesete godine. 
Potpuno sam! Upravo sam bio 
završio srednju školu. Roditelji 
su me ostavili i otišli u Ameri
ku. Stradah su prihkom neke 
poplave. Sve što sam tada znao 
bilo je udaranje u klavir. Dugo

sam svirao po mračnim i za
dimljenim kavanama, a kada 
sam im dosadio, isprebijah 
su me i bacili na ulicu. Otada 
popravljam klavire. Završio- je 
rat, i to radim još i danas. Po
nekad sa napijem. Djeca trče 
za mnom . . .«

Shjedećeg dana Hari je po
šao u jednu kuću da popravi 
davno zaboravljeni klavir. Kad 
ga je ugledao, vidio je da je 
jako oštećen, kao da ga je net
ko namjerno, slupao. Hari je 
ovdje pokazao dio svoje skri
vene osjećajnosti. Brižljivo, 
kao da dotiče neku posvećenu 
stvar, obrisao je prašinu s kla
vira, a onda se bacio na posao 
punih nekoliko sati. Još je na 
kraju na razbijene i olinjale 
tipke nahjepio bijele plastične 
pločice; da bolje izgleda. Kad 
je htio da ga isproba, na vrati
ma se poja-vila žena srednjih 
godina s velikom torbom u ru
ci. Promatrala ga je kako svi
ra. Hari se usprardo.

— Oh, nedajte se smetati! — 
nasmije se žena. Nastavite sa 
sviranjem. Nikada nisam mis
lila da će to čudovište pustiti 
z-vuka, tako lijep>og z-vuka«.

— Ubrzo sam gotov, reče 
Hari. Ovo čudo, kao što -vidite, 
opet svira . . .«

Kad je primio novac za obav
ljeni posao, žena ga bolje od
mjeri pogledom pa upita: »Da 
li biste voljeh da imate novo 
odijelo kad nekud izlazite s 
prijateljima? Mogu Vam dati 
jedno koje moj muž ne može 
više upotrijebiti?«

— Zahvajujem Vam, ali ja 
nemam prijatelja a ni novih o- 
dijela . . «

Žena je izišla i -vratila se no
seći u ruci odijelo obješeno 6 
vješalicu.

— Uzmite, mome mužu je 
pretijesno, a V i ga trebate samo 
pokratiti.«

Hari zaniječe glavom i opet 
zahvali: »Ne, zaista! Meni ne 
treba, dajte ga radije kojem 
siromahu . . . Mnogima odijelo

predstavlja ideal, i još mnogi 
šta, zar ne?«

— A Vaš ideal? — upita žen^ 
gotovo šaljivo.

— Gospođo, oslovi je  Ha; 
ozbiljno, meni je 59 godina, a 
mene pitate za ideale? Imam j 
dan jedini, a taj ulazi na usta| 
No, i to je ideal samo onda kai 
da nedostaje . . .

2ena je ostala nijemo gledaj 
jući za Harijem, a onda se vri 
tila svome klaviru. To je bii 
posljednji klavir kojeg je Ha: 
popra-vio u ovome gradu.

Nakon toga susreta Harij 
stav prema ljudima bio je uzi 
mam. On nije mogao shvatiti 
što mu je ona žena ponudilj 
gotovo novo odijelo. Naprost] 
nije vjerovao da je to prava 
kiienost i želja da mu pomogni 
Bio je čak i uvrijeđen. U sušt) 
ni, Hari se možda više od sve; 
klonio nečijeg saižaljenja, ali 
ni sam sebi nije htio priznati, 
u svemu je -vidio tuđi egoizan 
Pa ipak je taj gest malo uzd; 
mao Hauija i izbacio ga iz nj 
gove redovne kolotečine. Pore 
svega onoga što je proživio, t 
je na njega nekako djelovali 
Možda je to bilo i ono najpi 
zitivnije.

No, Hari je ipak ostao Har 
jedne je večeri izišao iz jedne | 
bifea pjevajući ulicom: . . 
dem ja — ide kaldrma! Stanei | 
ja — stane kaldrma . . .

Pratila ga je grupa znai I 
željnih, prilazeći mu i zagled [ 
vajući se u njegovo hce. Ne; 
su od njih izvukli iz džepa boi 
biće i udarali Harij u pred nog I 
Hari bi svaki put ustuknuo n | 
kon praska i pjevao dalje:

»Idem ja — ide kaldrma!.. j
Otada nisam -više nikada 

dio Harija. Ljudi su ga br I 
zaboravih, kao što su ga brzoj 
upoznali; samotnog, pomajF 
tragičnog Harija koji je imjl 
svoju vlastitu »filozofiju, 
koji je, uistinu, bio prava cjJ 
bnčdna. J. Celai J



SRIJEDOM U SEDAM
Javna tribina Radničkog sveu

čilišta

Srijeda, 28. IV  —  VA2NOST 
PRO FESIO NALNE ORIJEN
TACIJE ZA DRUŠTVO I  PO
JEDINCA. Predavač: prof. 
Budislav C e le ^ ,  stručni su
radnik Republičkog zavoda za 
zapošljavanje.

Srijeda, 5. IV  —  SUVREMENA 
FRANCUSKA KNJIŽEVNO ST 
U SKLOPU SVJETSKE K N J I
ŽEVNOSTI. Predavanje Pod
odbora Matice hrvatske Sibe- 
rak. Predavač: Predrag Mat- 
vejević, književnik iz Zagre
ba.
Dvorana DIT-a. Početak u 
19 sati.

K INEM ATO G R AFI

»T E S L A «: prem ij era američkog 
film a —  GARSONIJERA ZA 
ČETVORICU —  (d o  4. V ) 
Am erički film  —  Č E T IR I JA
HAĆA APO KALIPSE  —  (5. 
do 6. V )

»20. A PR ILA «: prem ijera doma
ćeg film a —  N A  MJESTO, 
■GRAĐANINE PO KO R NI -  
<do 4. V )
P rem ijera  talijanskog fihna — 
T E Š K O  JE Ž IV JE TI —  (5. do 

V )
Š IB E N IK «: prem ijera španjol
skog film a —  KRALJICA  ŠAN- 
TE K LE R A  —  (d o  2. V ) 
Prem ijera  američkog film a — 
PUCNJAVA POPODNE - -  (3. 
do  9. V )

DEŽURNE LJEKARNE
3o 30. IV  —  I  narodna —  Ulica 

Božidara Petranovića.
O d  1. do 7. V  —  I I  narodna — 

Ulica bratstva i jedinstva.

ROĐENI
Ivo, Ante i Vesne Fantulin; Ivica, 

3orisa i Dragice Gizdić; Vesna, Mar
ta i Jele Mrčela; Ivica, Branka i Tone 
/rčić; Jordanka. Nike i Mllke Pava- 
iovlć; Tonka, Nikice 1 Slavke Slavica; 
Dražen, Dane i Jerine Bralić; Vinka, 
î Iate i Ane Paić: Blaga, Vinka i Ka- 
dce Krnić; Nenad, Ratomira i Slobo- 
lanke Milićević; Zeljko, Marka i Slav
ne Kalauz; Suzana, Krste i Marije 
:<rstevska; Ivo. Vicka^i Zorke MoČić; 
iivana, Munevera i Olge Delalić; Sil- 
j/ana, Mijata i Ive Blatančić; Vinka, 
Ive i Slavke Bi^lat; Zeljka, Marije Pa- 
i/asović; Dražena, Ljube i Marte Lalić; 
Nikola, Marka i Sirnice Zullć 1 Mlro- 
i3lav, Viče i Janje AJduković.

VJENČANI
Neven Rodin i Mirjana Stupin; 

nte Jurjev i Marija Stupin; Stipe 
edlć i Luča Gović; Tomislav Grubi- 

Hć i Vilma Kurkut; Tonći Bodul i 
Narcisa Marić; Viče Kokić 1 Tona 
7ukšić; Ivan Koštan i Marija Zeželj; 
\nte Dujmović i Slavka Duklć; Davor 
Radovčić i Marija Tadić; Nikola Ml- 
kulandra i Rosanđa Baica; Boris Gru- 
bišić i Majđa Cuplć 1 Vinko Belama- 
Cić 1 Vera Vlainić.

UMRLI
Nenad Marjanović, 4. godine; Marko 

iTakoliS, star 62. godine; Zorka Spinja- 
fia 28. godina 1 MHan Cesanek, star 
0̂. godina.

Š ib e n ik  -  B o ro v o  2:1
Prvenstvena utakmica Druge savezne lige »Šibenik« — 

»Borovo« 2:1 (1:0). Strijelci: Rellč u 35. i Mai^aić u 59. minuti 
za »Šibenik«, a Skelendžija u 85. minuti za »Borovo«. Gledala
ca oko 1.000. Sudac: Gurman iz Karlovca.

» Š i b e n i k « :  Sirkovič, G rg ić ,' 
Marenci, Žepina, M iljević (ž iv- 
ković), Stošić, Mari-nić, Rclič, 
Stanišić, Orošnjak i Perasović. 
» B o r o v o « :  Račić, Dubranović, 

Tomanić, Bubič, Gotal, Vardić, 
Skelendžija, Ostojič, Popović, 
Momirski i  Živoj inovać.

Nakon tri uzastopna gostova
nja iz  kojih je  »Šibenik« izvukao 
samo jedan bod, u nedjelju je  
pred malim  brojem  gledalaca us
pio |Dobdjedif<J dosta dobru ê  
kipu »Borova« minimalnim re
zultatom. Inače, igra je  bila do
sta živa i interesantna i gledao
ca su zadovoljni napustili igra
lište. Ovom pobjedom  »Šibe
nik« se još više učvrstio u sre
dini tablice.

U prvih nekoliko minuta »Š i
benik« je  b io  b o lji protivnik i 
već u 6. minuti Stanišić je  bio 
u situaciji da postigne zgodi
tak, međutim, sa svega nekoliko 
metara Stanišić je  tukao pokraj 
gola u aut. Samo nekoliko m i
nuta kasnije odličan udarac 
Relića vratar »Borova« Račić 
je krajn jim  naporima izbacio u 
korner.

PrvL opasniji u d ^ ac  na -vra
ta Sirkovića gosti su uputili u 
17. minuti. Skelendžija je  po
bjegao Marenciju i kad je  do
šao na 15 metara slabo je  tu
kao, pravo u ruke Sirkoviću. 
To  isto učinio je  i  Momirski u 
22. minuti.
Svoju nadmočnost domaći su 

iskoristili tek u 35. minuti, kad 
je Stanišić na lijevom  krilu 
prešao dva igrača »Borova« i 
loptu vratio slobodnom Reliću, 
kojem n ije b ilo teško loptu u- 
baciti u praznu mrežu.

Nekoliko minuta prije kraja 
prvog poluvremena M iljević je 
radi povrede m orao napustili 
radi povrede morao napustiti 
vic.

U drugom dijelu  utakmica je 
bila još nteresantnija i zanim
ljiv ija . Domaći su oštro nava
ljiva li na vrata gostiju, ko ji su 
se svim silama branili kako bi 
sačuvali što povo ljn iji rezultat. 
U 59. minuti Marinić je  kroz 
mnogo nogu, ipo zemlji, posti
gao vodstvo od 2:0.

Do kraja utakmice domaći 
su imali još nekoliko šansa, ali 
su one ostale neiskorištene. 
Posljednjih minuta gosti su o-

Štro navalili na vrata domaćili. 
Tako je  Skelendžija u 85. m i
nuti postigao jedin i zgoditak 
za »Borovo«.

Inače, pobjeda »Šibenika« je 
zaslužena, a da je  navala bila 
malo efik 2isnija, pobjeda je  mo
gla biti i veća. Na jbo lji igrači 
»Šibenika« b ili su Sirkovič, 
žepina, M iljević (do  povrede), 
Relić i Orošnjak. N a jbo lji igra
či »Borova« b ili su Račić i 
Skelendžija.

Sudac Gurman, kome je  ovo 
bilo prvo suđenje u Šibeniku, 
dobro je  vodio ovaj interesan
tan i fer susret.

D. Korda

Sportska takmičenja u čast 
■  ̂ proslave 20-godišnjice
U okviru centralne ' proslave 

20-godišnjice osnivanja prvog 
zernaljskog fiskultumog odbora 
Hrvatske su održana brojna 
sportska takmičenja između 
sportaša Splita, Zadra i Šibeni
ka, te pripadnika JNA.

U nogometnom susretu koji 
je  odigran na stadionu »Rade 
Končar« između dalmatinskih 
članova Druge lige pobijedili su 
nogometaši »Splita«, i to boljim  
izvođenjem jedanaesteraca. U 
regularnom vremenu utakmica 
je  završila s neodlučnim rezul
tatom 1:1.

Igra  koju su ekipe prikazale 
nije obradovala vrlo  mali broj 
gledalaca, već su se oni pokajali 
što su došli na stadion. Naro
čito slabo igrali su domaći i- 
grači koji ni jednog trenutka 
nisu znali ugroziti vrata Franu- 
loviča.

Prema igri koju su gosti po
kazali zasluženo su odnijeli pe
har u Split.

U timu »Šibenika« jedino bi 
se moglo' istaći M iljevića, dok 
je kod »Splita« najbolji bio

Takmičenje u nogometu
P L A S T O V O  - B R A T IŠ K O V C I 6 :3

R eko rd an  broj g le d a la c a  p risu st
vovao je  u ovoj lije p o j i d in am ičn o j 
u takm ic i. D om aći su pob jedu  o s ig u 
ra li z a h v a lju ju ć i b o ljo j e fikasn o sti. 
Prvo p o luvrijem e proteklo  je  u ravn o 
p ravno j ig ri, dok su u drugom  d ije lu  
d o m ać in i d o m in ira li te renom . Z g o d it
ke su p o s tig li: D o b rije v ić  3, V ra n ić ,

Obavijest „BIROTEHNIKE“

Z A V O D  B IR O T E H N IK A  n a m je ra v a  o rg an iz ira ti D op isnu  b iro tehn ičku  
školu u šk . god . 1965/66.

Birotehnićka škola je  stručna škola koja osposbljava uredsko-tehnićke 
kadrove za potrebe privrednih o rgan izacija , društvenih službi i organa 
državne uprave.

PO  Z A V R Š E N O J Š K O L I P O L A Z N IC I D O B IV A JU  
Z V A N JE  A D M IN IS T R A T IV N I T E H N IČ A R

Š k o lo va n je  tra je  d v ije  go d ine  (4 sem estra ).

Š k o la  je  n am ije n je n a  isk lju č ivo  radn im  lju d im a  koji već  o b a v lja ju  dak- 
t ilo g ra fske  i s ličn e  poslove (d a k tilo g ra fi, d aktilo ko resp o d en ti, sekretari 
ru k o vo d ila ca , se k re ta ri o rg an a  sa m o u p ra v lja n ja  i s i.)  a ko ji nem aju  
potrebnu stručnu sprem u za poslove ko je o b a v lja ju .

U v j e t i  za u p is : osnovna osm ogo d išn ja  ili n jo j ravn a  ško la  — (4 ra z 
red a  p r ija šn je  g im n az ije , sed m o g o d išn ja  ško la  sa 
završn im  Isp itom , g ra đ a n sk a  šk o la , d vo g o d išn ja  ško 
la  za  opće  o b razo van je  ra d n ik a ) .

P r ib ilje žb o  za up is t ra je  do 1. VI 1965. g o d ine . Ako se ja v i d o vo ljan  broj 
k a n d id a ta , up isi će  početi u srpn ju  m jesecu  1965.

Sve  potrebne in fo rm ac ije  m ogu se dob iti u O d je lu  
za  dop isno  o b razo van je , Z ag re b , Ju r iš iće va  3/IV  ili 
na  te le fon  24-692.

Bag ić i P. G ard ijan  za dom aće, a 
La lić  2 i Krička za goste. N ajbolji 
pojedinci bili su Bag ić i Dobrijević.

V E L IK A  G L A V A  - D U B R A V IC E  3 :8

D erb i IV ko la ig rao  se u V e liko j 
G la v i. U d o tad ašn jim  susretim a e k i
pa D u b ra v ica  iz la z ila  je  kao  p o b jed 
n ik . Po b jed a  im je  p r ip a la  I ovoga 
pu ta . B. Sko rić , k6 ji je  u tri u ta k 
m ice postigao  13 g o lo va , b io je  s tr i
je la c  če tir i g o la . O sta le  zgod itke  za 
goste postig li su B ra jk o v ić  i R a jć ić  
po 2. Sva  tri go la  za d o m aće  dao  
je  M . V u jko , in a če  n a jb o lji ig rač  u 
dom oćo j m om čad i.

S K R A D IN  - B IĆ IN E  21:1

Po b la tn javo m  i k lizavom  terenu 
d o m ać i su postig li k išu go lova nad 
vrlo  s labom  ekipom  iz B ić in a . N a j
više  zg o d itaka  postig li su F iŠer i Sko- 
ć ić . Po časn i gol za goste d a o  je  
V la ić . U n a to č  kiši go lova u takm ica  
je  b ila  ipak  za n im ljiv a .

G R A Č A C  - S O N K O V IČ  9:1

G le d a la c a  300. V rije m e  pogodno 
za igru . G o lo ve  za  d o m aće  postig li 
su La z in ica  II 4, M ilov ić  I 3, M ilov ić  
II i B . N je g ić  po je d a n , a za goste 
M a tić . N a jb o lji na te renu b ili su N je 
g ić  i D rag o v ić .

P . Vu jko

G ostovan je  srednfoSlcolaca iz  G osp ića

PRIJATELJSKI SUSRETI

TVORNICA ELEKTRODA I FEROLEGURA 
Š I B E N I K

K ad ro vsk i sektor pod uzeća 

r a s p i s u j e

N A T J E Č A J
za p o p u n jen je  radnog m jesta 

1. Š E F  K U H I N J E

V j e t i :

so k o k va lif ic iran i radn ik  sa pet g o d ina  s taža  u struci ili kva lif ic i-  
ni rad n ik  sa d ese t g o d ina  staža  u struci.
sobni dohodak po P rav iln iku  o ra sp o d je li osobnih d o h o d aka  
o rn ice  e lek tro d a  i fe ro leg u ra .
3k n a t je č a ja  do p o p u n jen ja  radnog m jesta .
o lbe  s la ti »Kadrovskom  sektoru Tvorn ice  e lek tro d a  i fe ro leg u ra«  
ben ik .

U subotu i nedjelju, 24. i 25. 
o. m. održano je  sportsko tak
mičenje između studenata Šibe
nika i Gospića, i to u nogome
tu, košarci, odbojci i u šahu. 
Pored toga, izm ijenjena su mi
šljenja i iskustva o radu stu
dentskih organizacija ova dva 
grada. Takm ičenje će postati 
tradicionalno. Naši će studenti 
8, 9. i 10. svibnja gostovati u 
Gospiću.

MALI NOGOMET 3:1 ZA GO
STE
Pobjeda jc pripala nogometa

šima iz Gospića. Oni su zaslu
ženo pobijedili svoje studentske 
kolege s re7xiltatom od 3:1. Po
razu domaćih najviše je prido
nijela slaba obrana vratara i 
nesređena navala.

KOŠARKA: 72:52 ZA DOMA
ĆE
U prostorijama DTO »Parti

zana« odigran je  košarkaški 
susret između reprezentacija 
studenata dviju akademija. Do
maćini su imali više sportske

Pred nedjeljnu utakmicu ,,Varteks“ - „Šibenik"

Relit: M om o se jednom
bodu

Kragić. Ekipe su nastupile do
sta pomlađenje.

Utakmicu je  pred oko 100 ( ! )  
gledalaca dobro vodio Belama- 
rić.
ODBOJKA

»Š IBEN IK « POBJEDNIK
U odbojkaškom turniru učest

vovale su retprezentacije Splita, 
Zadra, JNA i Šibenika. U vrlo 
lijepoj i  zanim ljivoj igri prvo 
m jesto osvojili/ su odbojkaši 
»Šibenika« ko ji su dosta lako, 
sa 3:0, savladali sve svoje pro
tivnike.

U prvoj utakmici turnira sa
stale su se ekipe Splita i Zadra. 
Prvi set dobili su Splićani, dok 
su drugi dobili Zadrani, nakon 
dosta teške borbe, sa 16:14. U 
trećem setu vodila se ogorčena 
borba i^Split je  sa 17:15 taj set 
riješio u svoju korist. Četvrti 
su set dosta lako dobili Zad'ra- 
ni. U petom, odlučujućem setu 
Splićani su imali više snage i 
sasvim zasluženo su se plasirali 
u finale.

Ekipa »Šibenika« u ekipi JNA 
nije imala dostojnog partnera i 
za kratko vrijem e rezultat je 
bio 3:0.

U odlučujućoj utakmici za pr
vo m jesto sastale su se ekipe 
»Šibenika« i Splita. N itko se ni
je  nadao da će ekipa »Šibeni
ka« visoko poraziti višegodišnjeg 
prvaka Dalmacije, ekipu »Parti
zana« iz Kaštela, koja je  na 
ovom takmičenju predstavljala 
Odbojkaški podsavez Split, i to 
sa 3:0, i time osvojiti pehar 
Općinskog saveza organizacija 
za fizičku kulturu Šibenik i Od
bora za proslavu 20-godišnjice 
osnivanja prvog fiskultumog 
odbora Hrvatske.

Pobjednička ekipa igrala je  u 
slijedećem sastavu: Kursar,
Baljkas, Konjevoda, MaČukat, 
Cukrov, M itrović i Vikario.

Treće m jesto osvojila je 
reprezentacija Zadra, dok je  po- 
Ijednje m jesto osvojila ekipa 
JNA. (D K )

RUKOMET
POBJEDA SPLIĆANKI
U mkometnom tum im  za že

ne koji je  organiziran u čast 
proslave 20 - godišnjice osniva
nja p ivog  fiskultumog saveza 
Hrvatske, učestvovale su tri 
reprezentacije. Prvo m jesto pri
palo je  reprezentaciji Splita, 
koja je  pobijedila reprezentaci
je Trogira i  Šibenika. Dmgo 
mjesto osvojile su rukometašice 
Trogira, dok je  posljednje m je
sto osvojila reprezentacija Ši
benika. (K D )

Nedjeljn i protivnik »Šibeni
ka« je  »Varteks«, s kojim  Ši
benčani imaju dosta negativnu 
bilancu. Naime, »Varteks« je  u 
jesenskom dijelu nanio »Š ibe
niku« prvi poraz na stadionu 
»Rade K o n ^ r « . Prema tome se 
nedjeljn i susret u Varaždinu 
očekuje s velikim  interesom.

O ishodu te utakmice razgo
varamo s N ikolom  ReMčem, je

dnim od najboljih igrača utak
mice sa »Borovom «.

Nikola, kako će biti u 
Varaždinu?

— Ja se nadam da ćemo u 
Varaždinu osvojiti bar jedan 
bod, a pođe li nam za rukom, 
možemo osvojiti i oba.

Tko je u ekipi »Varteksa« 
najopasniji?

—■ T o  je  ekipa koja nema nekih 
zvijezda, ali je  mlada i  spremna 
da priredi iznenađenje.

Koja će momčad nastupi
ti u Varaždinu?

—  Najvjero jatn ije je  da će na
stupiti ista momčad koja je  i- 
grala u nedjelju. Možda će na
stupiti Friganović, ko ji je  počeo 
trenirati. (D K )

Košarkaši na pragu  
takmičenja

u ,,Šibenskom listu** od 14. IV 1965. štampana su dva članka koja 
su se zabavila problemom košarke u Šibeniku. Jedan članak je prikazi
vao sadašnje stanje košarke u Šibeniku, dok je drugi sugerirao ime kluba« 
Teško je ,,krstiti’* nešto što još ne postoji. Naime, gradski košarkaški 
klub. Za sada postoji ,,Gimnazijalac** osnovan 1958. godine, koji ne misli 
mijenjati ni sektor ni opseg rada, pa ni ime, jer i ovako u svojim ok
virima sasvim dobro izvršava zadatke.

Istina, između još devet košarkaških 
grupa u okviru SSD „Gimnazijalac” 
izdvojena je jedna grupa kojoj su 
prišli i neki članovi izvan Gimnazije. 
Ta grupa radi intenzivnije u svrhu 
postizavanja većeg takmičarskog kva
liteta i ona bi trebalo da postane 
gradska ekipa. Za sada ona nosi ime 
,.Gimnazijalac” , jer još nema ,,kuma" 
koji bi uz davanje imena ,,kumčetu” 
na sebe preuzeo i neke druge brige. 
Jedni predlažu da se klub zove ,,Elek- 
tra” , pa da električno poduzeće pre
uzme patronat nad njim. Ideju su 
vjerojatno uzeli od zadarskih ruko
metaša, koji su pod pokroviteljstvom 
tamošnje ..Elektre” postali najbolja 
ekipa u Dalmaciji. Drugi su skloni 
tome da se priđe sportskom društvu • 
..Autotransport” , koje pokazuje volju 
da pomogne sportašima, jer nastoji da 
u rukometu stvori i četvrtog predstav
nika našeg područja u Dalmatinskoj 
regiji. Pristalice te kombinacije vje
ruju da je to lako ostvarljivo. Na TLM 
..Boris Kidrič” i Tvornicu elektroda i 
ferolegura, sa njihovim ' sportskim 
društvima ,,Galeb” , odnosno ..Meta
lac". također se ozbiljno računa, jer 
je sportski rad u tim radnim kolek
tivima već uhodan. Neki su za to da 
klub bude sekcija pri ..Partizanu” , ali 
..Partizan" ne pokazuje volju.

Po mišljenju većine, najbolje bi bilo 
da to ipak bude ..Šibenik” , pa da su 
svi Šibenčani uz njega vezani i da se 
svi za njega brinu. Uz pomoć SOFK-e 
to bi bilo moguće. Osnovno je u ovom 
trenutku da se asfaltira dvorište ..Par- 
zana” , jer bi to rilešilo niz problema. 
Kako se među košarkašima priča, 
postoje ozbiljni Izgledi da 1 to bude 
riješeno.

Ovih dana su u Šibeniku boravili 
poznati košarkaški stručnjaci i radni
ci, čija je želja da i Šibenik postane

košarkaški centar. Oni su vodili razgo
vore s predsjednikom i tajnikom 
SOFK-e Šibenik, drugovima Niklcom 
Bujasom i Antom Bukićem i od njih 
dobili uvjerenja da će se izići u susret 
i pomoći napredak košarke, a to znači 
da volja postoji.

Usprkos raznim teškoćama, svi ko
šarkaši vježbaju, pripremajući se za 
takmičenje. Istina, rukovodstvo Južne 
regije moralo se zamoliti da odgodi 
početak prvenstva, jer nisu postojali 
ni teren ni koševi. Sada je i to go
tovo pred rješenjem. Koševi se upravo 
završavaju, zahvaljujući predusretlji- 
vosti TLM ,,Boris KidrlČ” , a do asfal- 
tiranja igrališta ..Partizana" improvl- 
zirat će se igralište u dvorištu ETI os
novne škole. Ta će kombinacija omo
gućiti održavanje propagandnog susre
ta ..Zadar” - ..Split" i „Gimnazijalac* 
- ,.Partizan” (Drniš). Tako ćemo vid
jeti proslavljenoga državnog reprezen- 
tativca Josipa Derđu. junaka svjetskih 
i evropskih prvenstava, olimpijskih 
igara i niza međunarodnih susreta. 
Pored njega, nastupit će Skansi, Mar- 
celić, Troskot, braća Tvrđić, Prug, 
Ostarčevlć 1 druga poznata Imena na
še košarke.

U okviru akcije u Šibeniku su bo
ravili potpredsjednik Košarkaškog sa
veza Jugoslavije inž. Željko Cinđrić, 
jedan od najpoznatijih naših košar
kaških stručnjaka 1 pisac nekoliko 
knjiga o košarci Milan Kobali, te re
publički instruktor Vlatko Mamić. Oni 
su sa šibenskim košarkašima proveli 
dvosatne veče, prikazavši lm nastav
ne filmove iz košarke, te lm dali 
uputstva za rad. Obećali su da će na
stojati da se razvoj košarke u Šibeni
ku ubrza.

Nadamo se da će i košarka vrlo 
brzo naći u sportu našega grada ono 
mjesto koje i zaslužuje.

Završeno prvenstvo 
srednjoškolaca u krosu

sreće i bolje realizatore, pa su 
zato postigli i više koševa. Igra 
je bila dopadljiva i dosta di
namična.

ODBOJKA: 3:0 ZA DOMAĆE
Ekipa šibenskih studenata pot

puno je  nadiigrala svoga protiv
nika, koji ipak nije igrao tako 
podređenu ulogu kako to rezul
tat govori.

Prvi set je  završen s razli
kom od svega 3 poena, a drugi 
sa svega 2 poena u korist doma
ćih. Treći su set gosti predali. 
Čini se da domaća momčad ima 
najviše uvjeta za postizanje do
brih rezultata baš u' ovoj sport
skoj discipliini.

SAH: 6.5:1,5 U KORIST
ŠIBENČANA
Studenti su se sastali na 4 

šah-tabic, odnosno u 8 partija, 
jer jc svaki igrač igrao s bijelim 
i crnim figurama. Domaći su 
ubjedliivo pobijedili koleac iz 
Like. Uzvratni susret održat će 
se 8. i 9. svibnja ove godine.

Ovih su dana završena još neka 
prvenstva srednjih škola. Na žalost, 
i ovdje je odaziv škola bio vrlo malen. 
Tako su na takmičenju u proljetnom 
krosu u konkurenciji učenika nastu
pili samo gimnazijalci I učenici Eko
nomske škole, a kod učenica - gim
nazijalke i učenice Medicinske škole.

Pobjednik kod učenika bio je Lokas 
učenik Ekonomske škole, koji je jedi
ni od svoje ekipe došao na cilj sa gru
pom od 12 gimnazijalaca, pa njegova 
ekipa nije svrstana u ekipnom poret
ku. Iza Lokasa su u minimalnim raz
macima stigli Burazer, Lemešlć, Gulln 
i dr. Gimnazija je osvojila ekipna 
prva mjesta za učenike svih kategori
ja.

Kod učenica je bio sličan slučaj, jer 
su gimnazijalke odnijele sva prva mje
sta. Najbolje su bile BuUč 1 Salov.

U gimnastičkom viSeboju najbolja 
je bila Škola učenika u privredi, koja 
se u sastavu Mehič, Pulič, Sarič, Bu
jaš. Tanfara i Vlađić plasirala ispred 
Industrijske škole. Gimnazije i Eko
nomske škole. Kod učenica su pobje-

dile gimnazijalke Mandić, Salov, Ko
vačev, Petkovlć, Koštan i MiSklć, koje 
su jedinog protivnika imale u učenl- 
cama Ekonomske škole.

Odbojkaši Gimnazije joŠ jednom su 
dokazali da su bolji od svojih vršnja
ka iz Škole učenika u privredi. Eko
nomske škole i Medicinske škole, ko
je su se j)lasirale navedenim redom. 
Gimnazijalci su bili toliko bolji od 
svih protivnika da su čitavo prvenstvo 
igrali bez svojih stalnih prvotimaca 
Skorića, Antića. Gabre, Guriča i Ma- 
ruSiča, pa su na taj način pružili mo
gućnost mladima da brane boje škole. 
Prvaci su Igrali u sastavu; Koštan, 
Sutlović, Radić, Dobrota, LemeSić, 
Crnogača i Simsig.

Kod učenica je situacija bila slična, 
ali u korist Medicinske Škole, koja se 
u sastavu A. Aralica, M. Aralica, Co- 
lović. Jurić, Mićin, Mikulandra, Juri- 
Sić. Llsić, Bedrica i Uroda plasirali 
ispred Ekonomske škole 1 Gimnazije.

Sve navedene utakmice igrane su 
u okviru proslave 20-godišnjice formi
ranja prvog zemaljskog fiskultumog 
odbora-

Prigoda
P otrošač i, koristite  od 26. tra vn ja  

do 15. sv ib n ja  p rvom ajsk i popust od 
10 posto na svoj n ašo j rob i.

M olim o vas da posje tite  našu  p ro
d avao n icu  u ko jo j će te  biti lijep o  
poslužen i.

»Pa rtiza  n« - »Beko« 
Š i b e n i k

Č e s t i t a

1. M AJ - m e đ u n a :?o d n j

P R A Z N IK  R A D A



SLOBODNA PLOVIDBA
P O D U Z E Ć E  ZA P R I J E V O Z  S V I H  V R S T A  
T E R E T A  P O  S V I M  M O R I M A  S V I J E T A Đ E M I K

R a d n im  l j u d im a  naše komune, svim 

našim pomorcima i njihovim obitelj ima
Č E S T I T A P R V I I A J

Hotelsko tu r is t ič k o  p od u ze ć e
„R IV IJER A "

Š I BENI K

ČESTITA SVIM RADN M LJUDIMA

PRVI MAJ

Poduzeće , , K 0 T E K S “
Š I B E H I K 

Č e s t i t a

Frvi maj

VETERINARSKA STANICA ŠIBENIK

Č e s t i t a P R V I  M A J

POLJOPRIVREDNA
ZADRUGA
.JEDINSTVO*
ŠIBENIK

Šum sko  g o sp o d a r s tv o  
Š i b e n i k

R a d n im  lju d im a  č e s t ita

PRVI MAJ

Drvodjelska z a d ru g a

P I V O V A R A  Z A G R E B
SKLADIŠTE Š I B E N I K  

P r v i  m a j

D R V N I  K O M B I N A T
Š I B E N I K

čestita radnim ljudima PRVI MAJ

BOJADISARSKA ZADRUGA - ŠIBENIK
Radnim kolektivima i narodu šibenske općine 

č e s t i t a PROIHAJ I
Š I B E N I K

č e s t i t a

P R V I  M A J

/ ^ u l u n a c  t S l a z

BRIJAČ - ŠIBENIK
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